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1. काराकोरम Įेणी कȧ सबसे ऊँची चोटȣ है 

The highest peak of Karakoram Range is 

 A. कंचनजंघा Kanchanjungha B. माउंट के 2         Maunt K 2 

 C. धवलागुड़ी Dhawalaaguri D. अनय मुदȣ  Anay mudi 

2. भारत का सबसे बड़ा एवं मह×वपूण[ कोयला ¢ेğ ? 

Who had coined the name ‘Corona virus’ and when ? 

 A. झǐरया कोयला ¢ेğ  

Jhariya coalfield 

B. रानीगंज कोयला ¢ेğ  

Raniganj coalfield  

 C. कोरबा कोयला ¢ेğ  

Korba coalfield 

D. ͧसगंरौलȣ कोयाला ¢ेğ  

Singrauli coalfield 

3. पानीपत कȧ दसूरȣ लड़ाई ͩकसकȧ बीच लड़ी गई थी ?  

Second battle of Panipat was fought between ? 

 A. बाबर और लोधी   Babar and Lodhi B. अकबर और हेमू   Akbar and Hemu 

 C. मुगल और ǒĦǑटश Mugal and British D. अकबर और लोधी  Akbar and Lodhi 

4. आज़ाद ǑहÛद फौज का Ǔनमा[ण ͩकसके सहयोग से ͩकया गया  था ?  Azad Hind Fauz 
was created with the assistance of - 

 A. यू एस ए  USA B. Ǿस  Russia 

 C. जापान   Japan D. चीन  China 

5. “भारतीय पुनजा[गरण के जनक” के Ǿप मे ͩकसे जाना जाता है?  

Who is known as “Father of Indian Renaissance”? 
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 A. लाला लाजपत राय  

Lala Lajpat Rai 

B. राजा राम मोहन राय  

Raja Ram Mohan Roy 

 C. शहȣद भगत ͧसहं  

Shaheed Bhagat Singh 

D. बाल गंगाधर Ǔतलक  

Bal Gangadhar Tilak 

6. Ǔनàन मे से कौन सा ɮवय आई. सी. सी. ͩĐकेट टूना[मɅट एͧशया कप को 2023 मे आयोिजत 
करने जा रहा है ?  Which of the following pairs is hosting ICC Cricket 
Tournament Asia Cup in 2023 ? 

 A. भारत और बांÊलादेश  

India & Bangladesh 

B. संयुÈत अरब अमीरात और पाͩकèतान  

United Arab Emirates & Pakistan 

 C. Įीलंका और हाँगकɋग  

Sri Lanka & Hong Kong  

D. पाͩकèतान और Įीलंका   

Pakistan & Sri Lanka   

7. हाल हȣ मɅ देश मɄ ǽ. 1000/- और 500/- के नोटɉ कȧ नोटबंदȣ कब लागू कȧ गयी थी ? 

When the demonetization for Rs.1000/- and 500/- was done in India ? 

 A. 8th अÈटू., 2015  8th Oct., 2015 B. 8TH नवं., 2016    8TH Nov., 2016 

 C. 8th नवं., 2017   8th Nov., 2017 D. 8th अÈटू., 2018   8th Oct., 2018 

8. चġंमा के अÚययन के ͧलए इसरो ɮवारा 2023 मɅ हाल हȣ मɅ लॉचं ͩकए गए लɇडर का नाम है? 

What is the name of lander recently launched by Indian Space Research 
Organisation (ISRO) to study the moon in 2023 ? 

 A. आǑद×य एल-1  Aditya L-1 B. चġंयान-3  Chandrayaan-3 

 C. आय[भɪट  Aryabhatta D. अिÊन-2  Agni-2 

 



EXAMINATION FOR TECHNICAL ASSISTANT (AGRICULTURE) - 2023 

 

ICFRE-Rain Forest Research Institute, Jorhat (Assam)  Page 3 

 

9. èथान जहाँ यमुना एव ँगंगा नदȣ एक दसूरे मɄ ͧमलती हɆ ? 

Which is the place where river Yamuna and Ganga join together ? 

 A. कानपुर  Kanpur B. Ĥयागराज Prayagraj 

 C. वाराणसी Varanasi D. ͧमजा[पुर  Mirzapur 

10. संͪवधान Ǒदवस मनाया जाता है ? The Constitution Day is celebrated on ? 

 A. 26  जनवरȣ  26th January B. 26  नवàबर  26th November 

 C. 26  Ǒदसàबर  26th December D. 30th नवàबर 30th November 

11. वत[मान मɅ भारत के कृͪष मंğी कौन हɇ ? Current agriculture minister of the country ? 

 A. Įी नरɅġ ͧसहं तोमर  

Shri Narendra Singh Tomar 

B. Įी कैलाश चौधरȣ  

Shri Kailash Chaudhary 

 C. Įीमती Ǔनम[ला ͧसतारामन  

Ms. Nirmala Sitharaman 

D. Įी ǓनǓतन गडकरȣ  

Shri Nitin Gadkari 

12. Ǔनàन मɅ से कौन सी नदȣ आसाम राÏय से हो कर नहȣ गुजरती ?   

Which of these rivers does not pass through the state of Assam ? 

 A. Ħéमपुğ Brahmputra B. बराक   Barak 

 C. मानस  Manas D. नम[दा    Narmada 

13. इसी वष[ दǓुनया के ͩकस शहर मे अतंरा[çĚȣय नेताओं का जी -20 सàमेलन सàपÛन हुआ ?  

In which city was the G20 summit of international leaders held this year ? 

 A. बीिजगं   Beijing B. ͧसडनी   Sydney 

 C. नई Ǒदãलȣ  New Delhi D. जीनेवा   Geneva 
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14. कारͬगल युɮध ͩकस वष[ मɅ लड़ा गया था ? 

Which year was the Kargil War fought in ? 

 A. 1999 B. 1989 

 C. 2001 D. 1992 

15. संÉया Đम 2, 5, 10, 17, ...?... मɅ अगलȣ संÉया Èया होगी ? 

What is the next number in the sequence 2, 5, 10, 17, ….?... ? 

 A. 23 B. 25 

 C. 28 D. 24 

16. यǑद --          If – 

(i)  सभी गुलाब फूल होते हɇ    (ii)  कुछ फूलɉ का रंग जãदȣ उड़ता है, तो ? 

(i) If all roses are flowers  (ii)  Some flowers fade quickly, then ? 

 A. सभी गुलाबɉ का रंग जãदȣ उड़ता है  

All roses fade quickly 

B. कुछ गुलाब सफ़ेद होते हɇ 

Some roses are white 

 C. कुछ गुलाबɉ का रंग जãदȣ उड़ता है  

Some roses fade quickly 

D. सभी फूल सफ़ेद होते हɇ 

All flowers are white 

17. यǑद आज जुलाई माह का शुĐवार है। आज स ेदो महȣने के बाद कौन सा Ǒदन होगा ?   

If today is Friday in the month of July, What day will it be exactly two months 
from now ?   

 A. शǓनवार   Saturday B. गुǽवार   Thursday 

 C. रͪववार   Sunday D. शुĐवार   Friday 
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18. यǑद समय 2:30 अपराÛह है तो, ͧमनट का कांटा घंटे के कांटे के साथ ͩकतने अशं का कɉण 
बनाएगा ? 

If the time is 2:30 PM, how many degrees does the minute hand of the clock 
make with the hour hand ? 

 A. 45        B. 90 

 C. 120 D. 60 

19. िजस तरह समुġ का जल से संबंध है, जंगल का ͩकससे संबंध है ?  Ocean is to Water 
as Forest is to what ? 

 A. पͪƣयां   Leaves B. घाँस   Grass 

 C. जानवर   Animals D. व¢ृ   Trees 

20. Ǒदये गए पैटन[ को पूण[ करने वाले ͬचğ को पहचाǓनए - 

Identify the figure that completes the pattern – 

 
(Fig.)  (1)  (2)     (3)  (4) 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

21. Ǒदये गए शÞद का उपयुÈत दप[ण ĤǓतǒबबं Èया होगा ?  

Choose the alternative which closely resembles the mirror image of the given 
combination  
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 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

22. Ǒदãलȣ, कोलकाता, मुàबई एव ँचÛेनई एक दसूरे से ͩकस राçĚȣय राजमाग[ से जुड ेहɆ ?  

Delhi, Kolkata, Mumbai and Chennai are connected by National highway 
network known as 

 A. गोãडन रेÈटांगल  

Golden rectangle    

B. Èवींस नेकलेस       

Queens necklace 

 C. गोãडन ÈवाĜीलैटरल  

Golden quadrilateral  

D. डायमंड ÈवाĜीलैटरल  

Diamond quadrilateral  

23. अàबेडकर जयंती कब मनायी जाती है ? Ambedkar Jayanti is celebrated on ? 

 A. 14th अĤैल       14th April B. 6th Ǒदसàबर      6th December 

 C. 2nd अ ॅÈटूबर       2nd October D. 19th नवàबर      19th November 

24. भारत मɄ Ǔनàन मɄ से कौन सी पव[त Įृखँला सबसे पुरानी है ? 

Which of the following mountain ranges of India are the oldest 

 A. अरावलȣ   Aravali B. Ǒहमालय   Himalayas 

 C. सतपुडा    Satpura D. नीलͬगरȣ   Nilgiri 

25. Ǔनàन ͪवटाͧमन ɮवयɈ मɄ से कौन सा ɮवय एंटȣअ ॅÈसीडɅट का काय[ करता है ? 

Which of the following vitamin pair works as an antioxidant ? 
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 A. A,  C B. C,   E 

 C. B2,  D D. E,   K 

26. एक Ǔनिæचत ǒबदं ुसे, ǐरतु दͯ¢ण कȧ ओर 70 मीटर चलती है। ͩफर, वह अपनी दाɃ ओर 
मुड़ती है और 70 मीटर तक सीधे चलना शुǾ करती है। ͩफर, वह ͩफर से उसके बायीं ओर 
मुड़कर 60 मीटर चलती है। ͩफर वह अपनी बायीं ओर मुड़ती है और 70 मीटर तक चलती है। 
वह Ĥारंͧभक ǒबदं ुसे ͩकतनी दरू है? 

From a certain point, Ritu walks 70 m towards the south. Then, she turns to 
her right & starts walking straight for another 70 m. Then, again turning to her 
left she walks for 60 m. She then turns to her left & walks for 70 m. How far 
is she from the starting point? 

 A. 120 m B. 135 m 

 C. 140 m D. 130 m 

27. एक Ǔनिæचत कूट भाषा मɅ, 'ANIMALS' को 'SLAMINA' ͧलखा जाता है। उस कोड मɅ 
'ONLINE' कैसे ͧलखा जाएगा ? 

In a certain code language, ‘ANIMALS’ is written as ‘SLAMINA’. How is 
‘ONLINE’ written in that code? 

 A. ENILNO B. OLINEN 

 C. LNOINE D. NNLOIE 

28. अनुĐम मɅ अगला पद खोजɅ: az,fu, kp, ? Find the next term in the sequence: az, 
fu, kp, ? 

 A. Oj B. Pk 

 C. Ql D. Mn 
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29. Ǔनàन से अÛय से ͧभÛन अ¢र ɮवय को चुǓनये । Choose the group of letters, different 
from the others 

 A. IK B. PN 

 C. BD D. SU 

30. Ǔनàनͧलͨखत ताͧलका मɅ लुÜत सÉंया £ांत कȧिजये –  

Find out the missing number in the following table – 

? 1 2 

31 22 40 

1 2 5 

30 23 43 
 

 A. 5 B. 1 

 C. 33 D. 2 

31. Directions : Read the passage given below carefully and answer the following 
questions: 

Five friends A, B, C, D and E travelled from Tamil Nadu to five different 
states Uttar Pradesh, Maharashtra, Rajasthan, Karnataka and Punjab by 5 
different modes of transport: Cycle, Bus, Train, Truck, and Bike. The one who 
travelled to Rajasthan did not travel by Bike. C went to Karnataka and B went 
to Maharashtra by Train. D travelled by Bike and E travelled by Bus. Tamil 
Nadu is not connected by Cycle to Uttar Pradesh and Rajasthan. What means 
of Transport did C used ? 

 A. Bus B. Cycle 

 C. Train D. Truck 
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32. नीचे Ǒदए गए अͧभकथन और कारण के ͧलए सहȣ ͪवकãप चुनɅ-  Choose the correct 
option for the Assertion and reason given below- 

अͧभकथन A- अͬधक ऊंचाई पर भोजन पकाने के ͧलए नमक ͧमलाया जाता है  

Assertion A- Salt is added to cook food at higher altitudes 

कारण R- अͬधक ऊंचाई पर तापमान कम होता है  

Reason R- Temperature is lower at higher altitudes 

 A. दोनो A व R सहȣ हɆ, तथा R, A कȧ 
सहȣ åयाÉया है। Both A & R are 
true and R is the correct 
explanation of A 

B. दोनो A व R सहȣ हɆ, परंतु R, A कȧ 
सहȣ åयाÉया नहȣ है ।  Both A and R 
are true but R is not the correct 
explanation of A 

 C. A सहȣ हɆ, परंतु R गलत है।  A is 
true but R is false 

D. A गलत है परंतु R सहȣ हɆ।   

A is false but R is true 

33. दया का एक भाई है अǓनल, दया चंġा का बेटा है, ǒबमल चंġा के ͪपता हɆ, तो ǐरæतɈ मɄ अǓनल 
ǒबमल का Èया लागता है । Daya has a brother Anil. Daya is the son of Chandra. 
Bimal is Chandras’ father. In terms of relationship, what is Anil of Bimal ? 

 A. पोता  Grandson B. भाई  Brother 

 C. दादा  Grandfather D. बेटा  Son 

34. एक åयिÈत जो पिæचम ͩक ओर मुँह करके खडा है, 45 0 से घडी के कांटे कȧ Ǒदशा मɄ मुडता 
है, ͩफर वह 180 0  से उसी Ǒदशा मे मुडता है, ͩफर 2700  से घडी के कांटे कȧ ͪवपǐरत Ǒदशा 
मɄ मुɬता है, तो वत[मान मɄ वहा ͩकस Ǒदशा मɄ मुँह करके खडा है । A man is facing west. 
He turns clockwise at 45 0 and then another 180 0 in the same direction and 
then 2700 anticlockwise. Which direction is he facing now? 

 A. दͯ¢ण पिæचम  South west B. उƣर पिæचम  North west 
 C. पिæचम   West D. दͯ¢ण   South 
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35. P और Q 100 मीटर दौड़ मɅ भाग लेते हɇ। P 6 ͩकमी ĤǓत घंटे कȧ गǓत से चलता है। P, Q 
को 8 मीटर कȧ शुǽआत देता है और ͩफर भी उस े8 सेकंड से हरा देता है। Q कȧ गǓत ͩकतने 
ͩकलोमीटर ĤǓत घंटा है ?  

P and Q take part in 100 m race. P runs at 6kmph. P gives Q a start of 8 m 
and still beats him by 8 seconds. The speed of Q is how many kilometer per 
hour ? 

 A. 6.14 B. 15.20 

 C. 5.0 D. 4.86 

36. एक शतरंज टूना[मɅट मɅ, सात ͨखलाͫड़यɉ मɅ से Ĥ×येक दसूरे ͨखलाड़ी से ठȤक एक बार खेलेगा। 
टूना[मɅट के दौरान ͩकतने मचै खेले जायɅगे? 

In a chess tournament, each of seven players will play every other player 
exactly once. How many matches will be played during the tournament? 

 A. 15 B. 21 

 C. 14 D. 22 

37. यǑद ͩकसी घन के Ĥ×येक ͩकनारे मɅ 50% कȧ वɮृͬध कȧ जाती है, तो इसके सतह ¢ेğ मɅ 
ĤǓतशत वɮृͬध £ात कȧिजए ? 

If each edge of a cube is increased by 50%, find the percentage increase in 
its surface area? 

 A. 125 B. 150 

 C. 175 D. 110 

38. एक आदमी एक काम 60 घंटे मɅ कर सकता है। यǑद वह अपने बेटे को अपने साथ ले जाए 
और दोनɉ एक साथ काम करɅ तो काम 40 घंटे मɅ ख×म हो जाएगा। यǑद पुğ अकेले काय[ 
करता है तो उसे उसी काय[ को करने मɅ ͩकतने घंटे लगɅगे? 
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A man can do a piece of work in 60 hours. If he takes his son with him and 
both work together then the work is finished in 40 hours. How many hours will 
the son take to do the same job, if he worked alone on the job? 

 A. 20 B. 60 

 C. 100 D. 120 

39. हमारे शरȣर मɅ मौजूद मांसपेͧशयɉ कȧ कुल संÉया है? 

Total number of muscles present in our body is ? 

 A. 556 B. 565 

 C. 656 D. 665 

40. मूलȣ Ǔनàनͧलͨखत मɅ से ͩकस जड़ का उदाहरण है? 

Radish is an example of which of the following root? 

 A. शंकाकार जड़Ʌ  Conical roots B. फूसीफोम[ जड़Ʌ  Fusiform roots 

 C. नैͪपफ़ौम[ जड़Ʌ  Napiform roots D. कंदयुÈत जड़Ʌ  Tuberous roots 

41. मकड़ी का जाल Ǔनàनͧलͨखत मɅ से ͩकससे बना होता है? 

The web of the spider is made up of which one of the following? 

 A. काबȾहाईĜटे पॉͧलमर Carbohydrate polymer B. Ĥोटȣन  Protein 

 C. ͧलͪपड   Lipid D. पोलȣसेकेराइड Polysaccharide 
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42. Ǔनàन मɅ “ * “ Ǔनशान वाले फ़लक कȧ उãटȣ तरफ के फ़लक पर Èया होगा ?    

What will be on the face opposite to the face with symbol “ * ” ? 

 

 A. @ B. $ 

 C. 8 D. + 

43. Ĥæन ͬचğ मɅ दशा[ये “ ? “ ͬचÛह के èथान पर उƣर चीğ मɅ से उपयुÈत ͬचğ चुनɅ -   

Replace the question mark (?) with suitable figure from the Answer Figures. 

Ĥæन ͬचğ Problem Figure    उƣर ͬचğ  Answer Figure 

 
 (A)    (B)   (C)     (D)         (1)    (2)   (3)    (4)  

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

44. ͪवĐेता ने 10 केले 50 ǽपये मɅ खरȣदे और 8 केले 60 ǽपये मɅ बेचे। उसका लाभ ĤǓतशत 
£ात कȧिजए? Vendor bought 10 bananas at Rs.  50 and sold 8 bananas at 
Rs.  60.  Find his gain percent ? 

 A. 80%  B. 4.5% 

 C. 2.5% D. 50% 
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45. लाभ ĤǓतशत के संदभ[ मɅ, सबसे अÍछा लेनदेन है?  In terms of profit percentage, the 
best transaction is ? 

1. Đय मूãय = 60 ǽ., लाभ = 30 ǽ.       Cost price = Rs.60, Profit = Rs.30 

2. Đय मूãय = 50 ǽ., लाभ = 30 ǽ.       Cost price = Rs.50, Profit = Rs.30 

3. Đय मूãय = 75 ǽ., लाभ = 30 ǽ.       Cost price = Rs.75, Profit = Rs.30 

4. Đय मूãय = 100 ǽ., लाभ = 15 ǽ.      Cost price = Rs.100, Profit = Rs.15 

 A. िèथǓत 1      Situation 1   B. िèथǓत 2      Situation 2 

 C. िèथǓत 3      Situation 3 D. िèथǓत 4      Situation 4 

46. यǑद हम 672 ǽपये को 5:3 के अनुपात मɅ ͪवभािजत करते हɇ, तो उƣर है ?  

If we divide Rs 672 in the ratio of 5:3, the answer is ? 

 A. 420 and 252 B. 425 and 250 

 C. 460 and 250 D. 420 and 250 

47. 7500 ǽपये पर 2 साल के ͧलए 4% ĤǓत वष[ कȧ दर से चĐवɮृͬध Þयाज वाͪष[क Ǿप से 
संयोिजत है ?  The compound interest on Rs 7500 at 4% per annum for 2 
years compounded annually is ? 

 A. 602 B. 612 

 C. 600 D. 782 

48. 20 ͩकमी/घंटा कȧ गǓत से दौड़नɄ पर अͨखलेश को 400 मीटर कȧ दरूȣ तय करने मɅ ͩकतने 
ͧमनट लगते हɇ? How many minutes does Akhilesh require to cover 400 meters 
with the running speed of 20 Km/hr ? 

 A. 1.2  B. 12  

 C. 1.02 D. 0.12  
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49. 513, 1134 और 1215 का उÍचतम सामाÛय गुणनखडं है? The Highest Common 
Factor of 513, 1134 and 1215 is ? 

 A. 26 B. 39 

 C. 27 D. 29 

50. एक नाव मɅ 8 आदमी हɇ िजनका औसत वजन 1 ͩकलो बढ़ जाता है जब 60 ͩकलोĒाम  के 
एक आदमी के èथान पर एक नया आदमी आ जाता है। नवागतंुक का वजन ͩकतने ͩकलोĒाम 
है?  

In a boat there are 8 men whose average weight is increased by 1 kg  when 
1 man of 60 kg is replaced by a new man. What is the weight of new comer 
in kgs? 

 A. 70 B. 66 

 C. 68 D. 69 

51. एक åयिÈत ने एक बɇक से 12% वाͪष[क साधारण Þयाज कȧ दर पर ऋण ͧलया। 3 साल बाद 
उसे ǽपये 5400/- माğ Þयाज का भुगतान करना पड़ा। उसके ɮवारा उधार लȣ गई मूल राͧश है:  

A man took loan from a bank at the rate of 12% per annum simple interest. 
After 3 years he had to pay Rs. 5400 interest only for the period. The 
principal amount borrowed by him:             

 A. 2000 B. 10000 

 C. 15000 D. 20000 

52. 100 तक कȧ ͪवषम संÉयाओU का औसत - Average of odd numbers up to 100 -   

 A. 49 B. 49.5 

 C. 50 D. 50.5 
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53. 12,22,32,42,52,62,72 का औसत है ?           The mean of 12,22,32,42,52,62,72 is ?   

 A. 10 B. 20 

 C. 30 D. 40 

54. क¢ा मɄ ͪवɮयाͬथ[यɈ कȧ औसत आयु 15.8 वष[ है । क¢ा मɄ बालकɈ कȧ औसत आयु 16.4 वष[ 
और बाͧलकाओU कȧ 15.4 वष[ है,तो क¢ा मɄ बालकɈ एव ँबाͧलकाओU कȧ संÉया का अनुपात है ? 

The average age of students of a class is 15.8 years, the average age of 
boys in the class is 16.4 years and that the girls is 15.4 years. The ratio of 
the number of boys to the number of girls in the class is? 

 A. 1:2 B. 2:3 

 C. 3:4 D. 3:5 

55. यǑद A और B का अनुपात 3:4 है, और B और C का अनुपात 12:13 है, तो A और C का 
अनुपात होगा ? 

If A and B are in the ratio 3:4, and B and C in the ratio 12:13, then A and C 
will be in the ratio ? 

 A. 3.13 B. 9.13 

 C. 36.13 D. 13.90 

56. कार कȧ कȧमत 30% बढ़ जाती है जबͩक कार कȧ ǒबĐȧ 20% कम हो जाती है। कुल राजèव 
मɅ ĤǓतशत पǐरवत[न Èया है?    

The price of a car rises by 30% while the sales of the car come down by 
20%. What is the percentage change in the total revenue? 

 A. - 4 B. - 2 

 C. 4 D. 2 
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57. Which is not an antonym of sharp? 

 A. Pointless B. Dull 

 C. Bright D. Stupid 

58. Which is the word with wrong spellings in the sentence?  

‘It seems that the common house sparrow has disapeared from the city’.  

 A. Seems B. common 

 C. Sparrow D. disapeared 

59. Which is the word with wrong spellings in the sentence?  

‘People of India have traditionally beleived in the sacredness of wildlife’. 

 A. People B. traditionally 

 C. Believed D. sacredness 

60. Which of the following is a synonym for “Inevitable”? 

 A. Avoidable B. Surprising 

 C. Unlikely D. Unavoidable 

61. Which of the following sentences is in the simple past tense? 

 A. She has been studying for her 
exams all week. 

B. They will be arriving at the airport 
in an hour. 

 C. I played tennis with my friend 
yesterday. 

D. He is currently writing a novel 
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62. Choose the correct adjective to complete the sentence: The ________ cat 
napped in the sun. 

 A.  Lazy B. energetic 

 C. Hyperactive D. restless 

63. Identify the gerund in the sentence: “I love reading books.” 

 A. I B. Love 

 C. Reading D. Books 

64. Rearrange these parts to complete the correct sentence. Choose the proper 
sequence: 

When he  

P: did not know 

Q: extremely nervous and 

R: heard the baby cry at midnight when  

S: what to do 

T: he was alone at home and thus 

 A. RSQPT B. RPTQS 

  C. RTQPS D. TRQSP 

65. Choose the option that is spelt correctly: 

 A. Effiecient B. Treatmeant 

 C. Beterment D. Foreign 
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66.  Ravi was always ……… of the good fortune of others. Choose the most suitable 
one out of followings. 

 A. Miserable B. Irritated 

 C. Greedy D. Envious 

 Read the passage and answer the questions (67 and 68) –  

 I was seven years old at that time. I had lived in the same place all my 
life, but we were moving today. Away from the farm with all its animals and 
memories. I had spent hours on end searching for chicken eggs, woke up at 
the crack of dawn to milk the black and white cows in the barn. I looked back 
one last time out of the rear window of the car and saw our dog running 
towards us. Today, thirty-three years later that memory still embitters the 
nostalgia. 

67. The narrator remembering an episode of his childhood is now: 

 A. Thirty years old B. Forty years old 

 C. Thirty-three years old D. Thirty-five years old 

68. The narrator’s major regret at the time was that: 

 A. He would miss his books B. He would miss his games 

 C. He would miss his pet animals D. He would miss his parents 

69. Change the given sentence from active voice to passive voice: ”They greet me 
cheerfully every morning” 

 A. Every morning I was greeted 
cheerfully 

B. I am greeted cheerfully by them 
every morning. 
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 C. I am being greeted cheerfully 
every morning. 

D. Cheerful greeting is done by them 
to me every morning 

70. Give the synonym of the word ‘ALERT’: 

 A. Energetic  B. Observation 

 C. Intelligent D. Watchful 

71. राçĚȣय ǐरमोट सɅͧसगं एजɅसी कहां िèथत है? 

The National Remote Sensing Agency is situated in/at..? 

 A. बɇगलोर  Bangalore B. हैदराबाद  Hyderabad 

 C. जैसलमेर Jaisalmer D. पटना   Patna 

72. Choose the correct antonym of Nepotism 

 A. Mid night B. Partiality 

 C. Impartiality D. Feminism 

73. धारा, नहरɉ, नालɉ और अÛय ĤाकृǓतक अवसादɉ के पार ͧसचंाई के पानी को ले जाने के ͧलए 
उपयोग कȧ जाने वालȣ संरचना है ? A structure used to carry out irrigation water across 
the stream, canals, gullies and other natural depression is 

 A. बांध   Weir B. Ýलूम   Flume 

 C. Ǔनशान   Notch D. दरवाजा   गाते 

74. सामाÛयतः ͪवडं वेन को रखना चाǑहए..?  Generally, a wind vane should be kept …? 

 A. भवन के पूव[ मɅ  

East of the building 

B. इमारत के उƣर मɅ  

North of the building 
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 C. भवन के दͯ¢ण मɅ  

South of the building 

D. इमारत के शीष[ मɅ  

Top of the building 

75. मौसम कȧ घटना वषा[ कहां होती है ? The weather phenomenon rain, occurs in ..? 

 A. मेसोिèफयर    Mesosphere B. समतापमंडल      Stratosphere 

 C. ¢ोभ मÖडल      Trophosphere D. बाéय वायुमंडल      Thermosphere 

76. Ǔनàन मɅ से कौन सी गैस बाéयमÖडल मɅ सबसे अͬधक माğ मɅ पाई जाती है ? 

Which one of the following gases is found in highest quantity in exosphere ? 

 A. काब[न डाईआÈसाईड Carbon dioxide B. परमाणू ऑÈसीज़न  Atomic oxygen          

 C. हȣͧलयम     Helium       D. हाइĜोजेन          Hydrogen  

77. डाउनी फफंूदȣ, िजस े'Ēीन ईयर' के नाम से भी जाना जाता है, बाजरे कȧ ͪवनाशकारȣ बीमाǐरयɉ 
मɅ से एक है जो कवक के कारण होती है? Downy mildew, also known as ‘Green Ear’ 
is one of the destructive diseases of Bajra which is caused by fungus? 

 A. सी. Ýयूसीफोमȸस    

C. fusiformis 

B. èÈलȣरोèपोरा ĒाͧमǓनकोला    

Sclerospora graminicola 

 C. अलटेरनेǐरया सोलेनाई    

Alternaria solanai 

D. पािÈसǓनया èĚाइफोमȸ   

Puccinia striformi 

78. रागी/ ͩफंगर ͧमलेट का वानèपǓतक नाम? 

Botanical Name of Ragi/ Finger millet? 

 A. इलेयूसाइन कोराकाना  
Eleusine coracana 

B. पेÛनीसेतम Êलौकम  
Pennisetum glacum 

 C. पाइननीकम ͧमͧलएसीयम  
Panicum miliaceum 

D. िजया माइज ् 
Zea mays 
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79. दालɉ मɅ लगभग 60% काबȾहाइĜटे होता है। ͩकस दलहनी फसल मɅ Ĥोटȣन कȧ माğा सवा[ͬधक 
होती है?   Pulses contains carbohydrates around 60%. Which pulse crop has 
maximum protein content? 

 A. चना  Gram B. मटर  Pea 

 C. उड़द  Urd D. मूंग  Moong 

80. मूँगफलȣ का उɮगम èथान है? Origin place of Groundnut is? 

 A. चीन  China B. भारत  India 

 C. Ħाजील  Brazil D. यूएसए  USA 

81. रॉक फॉèफेट मɅ P2O5 होता है -   Rock phosphate has P2O5 

 A. 10-20% B. 20-40% 

 C. 30-50 % D. 20-30% 

82. लंबे समय तक मौसम संबंधी सूखे को कहा जाता है 

Prolonged meterological drought is called as  

 A. कृͪष सूखा  

Agricultural drought  

B. वायुमंडलȣय सूखा  

Atmospheric drought 

 C. जलवै£ाǓनक सूखा  

Hydrological drought 

D. सापे¢ सूखा 

Relative drought 

83. डीएनए मɅ एडǓेनन सामाÛयतः साथ मɅ जुड़ता है: In DNA adenine normally pairs with: 

 A. साइटोͧसन  Cytosine B. गुआǓनन  Guanine 

 C. थाइͧमन  Thymine D. यूरैͧसल   Uracil 
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84. कौन सा जैवउव[रक बनानेवाला जीवाणु नहȣं है ? 

Which one is not the biofertilizers producing bacteria? 

 A. ÈलॉिèĚͫडयम  Clostridium B. नोèटॉक  Nostoc 

 C. A&B दोनɉ  A&B both D. अनाबेना  Anabaena 

85. Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सãफर को सãफेɪस मɅ ऑÈसीकरण करने मɅ स¢म है? 

In the following one is capable of oxidizing sulfur to sulfates? 

 A. रोडोèपाइǐरलम  

Rhodospirillum 

B. रोहोडोमाइĐोǒबयम 

Rohodomicrobium 

 C. ͬथयोबैͧसलस ͬथयोऑिÈसडÛस 
Thiobacillus thiooxidans 

D. B & C दोनɉ 

B & C both 

86. कȧटɉ को फाइलम ____________ के भाग के Ǿप मɅ वगȸकृत ͩकया गया है। 

Insects are classified as part of the phylum ____________. 

 A. नेमाटोडा  Nematoda B. मोलèका  Mollusca 

 C. आĠȾपोडा  Arthropoda D. ÜलेǑटहेिãमÛथेस Platyhelminthes 

87. Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सा कȧट कȧ सबसे ͪवͧशçट ͪवशषेता है? 

Which of the following is an Insect's most distinguishing feature? 

 A. एंटȣना कȧ जोड़ी   Pair of antennae B. तीन जोड़ी पैर   Three pairs of legs 

 C. पंखɉ कȧ जोड़ी     Pair of wings D. उपरोÈत सभी   All of the above 
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88. कौन सा रोग बाजरे से संबंͬधत है? Which of the given diseases is related to Bajra? 

 A. पƣी जंग  Leaf Rust B. देर से तुषार  Late Blight 

 C. नासूर   Canker D. एगȾट   Ergot 

89. वायरस से होने वालȣ बीमारȣ का उदाहरण है? Which of the given is an example of a 
disease caused by a virus? 

 A. नासूर   Cankers B. अिÊन दोष  Fire Blight 

 C. ͬचƣीदार ͪवãट  Spotted Wilt D. पƣी का धÞबा  Leaf spot 

90. उव[रक जो ͧमɪटȣ मɅ अàलता उ×पÛन करता है Fertilizer produces acidity in soil - 

 A. अमोǓनयम सãफेट  

Ammonium sulfate 

B. सोͫडयम नाइĚेट  

Sodium nitrate 

 C. कैिãशयम अमोǓनयम नाइĚेट 
Calcium ammonium nitrate 

D. कैिãशयम नाइĚेट  

Calcium nitrate 

91. गÛना है –  Sugarcane  is a -  

 A. C3 पौधा  C3 Plant B. C4 पौधा     C4 Plant 

 C. कैम पौधा CAM Plant D. C3-C4 मÚयवतȸ   C3 - C4 intermediate 

92. पुंस×वहरण ͩकया जाता है –            Emasculation is done in - 

 A. èव-परागण फसल  

Self-pollination crop 

B. पर-परागण फसल  

Cross pollination crop 

 C. बÛÚय फसल 

Sterile crop 

D. उपरोÈत मɅ से कोई नहȣ ं

None of these 
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93. वाईराईड बना होता है -               A viroid consist of  

 A. DNA B. RNA 

 C. DNA + Protein coat D. RNA + Protein coat 

94. फॉèफेट घोलक सूêàजीवी हɇ -  Phosphorus solubilizing microorganism 

 A. वैम  VAM B. àयूकर   Mucor 

 C. ıाइजोफस Rhizophus D. ई कोलाइ  E coli 

95. ͧसãवर ͩफश ͩकस कȧट समूह मɅ आता है - Silver fish belonging to the order 

 A. Ĥोɪयूरा  Protura B. हाईमीनोÜटेरा Hymenoptera 

 C. थाईसेÛयूरा Thysanura D. थाईसेनोÜटेरा Thysanoptera 

96. Ǔनàन ɮवायɉ मɅ से सहȣ ɮवय Èया है – Select the correct pair from the following matched items 

 A. होलोèटेम पैरासाइट - कèकुटा  

Holo stem parasite – Cuscuta 
reflexa 

B. होलो Ǿट पैरासाइट – ओरोबांचे 

Holo root parasite – Orobanche 

 C. èटेम सेमी पैरासाइट – देÛġोÝथी 
फãकाटे   

Stem semi parasite – 
Dendrophthoe falcate 

D. उपरोÈत सभी 

All of these 

97. राçĚȣय डयेरȣ अनुसंधान संèथान िèथत है ? National dairy research institute is 
located at ? 

 A. लुͬधयाना   Ludhiana B. करनाल  Karnal 

 C. पंतनगर   Pantnagar D. हैदराबाद Hyderabad 
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98. 4-6 पीढ़ȣ वाले संबंͬधत åयिÈत का समागम कहलाता है  

Mating of related individual with 4-6 generation is known as  

 A. अतंरĤजनन Inbreeding B. लाइन Ħीͫडगं Line breeding 

 C. Èलोज Ĥजनन Close breeding D. बाéय Đोिèसंग Out crossing 

99. गोãडन राइस मɅ Ĥचुरता मɅ होता है -  Golden rice is rich in -  

 A. ͪवटाͧमन – ए Vitamin –A B. ͪवटाͧमन - बी Vitamin -B 

 C. ͪवटाͧमन – सी Vitamin -C D. ͪवटाͧमन – डी Vitamin –D 

100. ĜॉÜसी रोग का कारक है   Dropsy disease is caused by  

 A. दतुरा फèतुओसा Datura fastuosa B. बोरहावीय ͫडāयुसा Boerhavia diffusa 

 C. कèतूता ǐरफलेÈसा Cuscuta reflexa D. अजȸमोन मैÈसीकना Argemone Mexicana 
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1. कौन सा राǛ अपनी Ɨेũीय बोिलयो ंके िलए एक शɨकोश जारी करने के िलए तैयार है? 

Which state is set to release a dictionary for its regional dialects? 

 A. तिमलनाडु Tamil Nadu B. केरल  Kerala 

 C. उȅर Ůदेश Uttar Pradesh D. असम  Assam 

2. िकस राǛ मŐ 'नंिदनी िकसान समृİȠ योजना' शुŝ की गई? 

Which state introduced the ‘Nandini Krishak Samriddhi Yojana’? 

 A. गुजरात  Gujarat B. उȅर Ůदेश  Uttar Pradesh 

 C. िबहार  Bihar D. राज̾थान  Rajasthan 

3. कौन सा शहर 'ODI िŢकेट िवʷ कप 2023' का मेजबान है? 

Which city is the host of the ‘ODI Cricket World Cup 2023’? 

 A. चेɄई   Chennai B. मंुबई   Mumbai 

 C. अहमदाबाद  Ahmedabad D. कोलकाता  Kolkata 

4. िकस देश के वैǒािनको ंने 'मोबाइल वैƛीन िŮंटर' िवकिसत िकया है? 

Scientists from which country have developed ‘Mobile Vaccine Printer’? 

 A. भारत   India B. यूएसए   USA 

 C. ŝस   Russia D. इज़राइल  Israel 

5. िकस कŐ ūीय मंũालय ने 2030 तक काबŊन-तट̾थ बनने के िलए पांच-आयामी ऊजाŊ दƗता योजना शुŝ 
की?  Which Union Ministry launched a five-pronged energy efficiency plan to become 
carbon-neutral by 2030? 

 A. कोयला   Coal B. रेल    Railways 

 C. इ˙ात   Steel D. पयŊटन मंũालय  Tourism 
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6. टाइफाइड बुखार _____ के कारण होता है।  Typhoid fever is caused by _____. 

 A. बैƃीįरया  Bacteria B. कवक   Fungi 

 C. वायरस   Virus D. एİƃनोमाइसेट्स Actinomycetes   

7. भारत का रा Ō̓ ीय फल Ɛा है?  What is the National Fruit of India?  

 A. नीम   Neem B. बेर   Ber 

 C. आम   Mango D. कटहल   Jackfruit  

8. नीित आयोग ने िकस ितिथ को योजना आयोग का ̾थान िलया? 

On which date did the NITI Aayog replace the Planning Commission?   

 A. 1 जनवरी 2017 

1st of January 2017 

B. 1 जनवरी 2014 

1st of January 2014 

 C. 1 जनवरी 2016 

1st of January 2016  

D. 1 जनवरी 2015 

1st of January 2015   

9. कौन सी कŐ ūीय एजŐसी भारत मŐ आवास Ɨेũ का िविनयमन और िनगरानी करती है? 

Which central agency regulates and monitors housing sector in India?  

 A. RERA  B. RARA 

 C. IRDA D. RAW 

10. िनɻिलİखत मŐ से कौन सी चार Ůाचीन सɷताओ ंमŐ सबसे बड़ी है? 

Which among the following is the largest among the four ancient civilizations ?  

 A. मेसोपोटािमया  Mesopotamia B. चीन   China 

 C. िमŷ   Egypt D. िसंधु घाटी सɷता Indus Valley Civilization 
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11. ʩİƅयो ंकी एक पंİƅ मŐ, पंİƅ के बाईं ओर से ŝबी का ̾थान 26वां है और पंİƅ के दाईं ओर से ŝबी 
का ̾थान 35वां है। पंİƅ मŐ छाũो ंकी कुल संƥा ǒात कीिजये?  In a row of persons, the position 
of Ruby from the left side of the row is 26th and position of Ruby from the right side of 
the row is 35th. Find the total number of students in the row?  

 A. 67 B. 32 

 C. 46 D. 60 

12. एक पįरवार मŐ छह सद˟ िŮया, कुरेशी, राज, ज़ावी, यूसुफ और ज़ैन हœ। कुरेशी राज का बेटा है लेिकन 
राज कुरेशी की माँ नही ंहै। िŮया और राज एक िववािहत जोड़े हœ। यूसुफ राज का भाई है। ज़ावी िŮया की 
बेटी है। ज़ैन िŮया का भाई है। िŮया के िकतने बǄे हœ? 

A family consists of six members Priya, Qureshi, Raj, Xavi, Yusuf and Zain. Qureshi is the 
son of Raj but Raj is not mother of Qureshi. Priya and Raj are a married couple. Yusuf is 
the brother of Raj. Xavi is the daughter of Priya. Zain is the brother of Priya. How many 
children does Priya have?  

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. कोई नही ं  None 

13. राजू उȅर िदशा के सʃुख है। वह वामावतŊ िदशा मŐ 135° मुड़ता है। बाद मŐ, वह दिƗणावतŊ िदशा मŐ 
180° मुड़ता है। अब राजू का मुख िकस िदशा मŐ है? 

Raju is facing North. He turns 135° in the anticlockwise direction. Later, he turns 180° in 
the clockwise direction. Which direction is Raju facing now? 

 A. दिƗण पूवŊ  South East B. दिƗण पिʮम   South West 

 C. उȅर पूवŊ  North East D. उȅर पिʮम   North West 

14. दो पुŜष और दो मिहलाएँ ताश खेल रहे हœ और एक मेज के उȅर, पूवŊ, दिƗण और पिʮम मŐ बैठे हœ। कोई 
भी आदमी पूवŊ िदशा की ओर मुख नही ंकर रहा है। एक दूसरे के िवपरीत बैठे ʩİƅ समान िलंग के नही ं
हœ। एक मिहला का मुख दिƗण की ओर है। पुŜषो ंका मुख िकस िदशा की ओर है? 

Two men and two women are playing cards and are seated at North, East, South and 
West of a table. No man is facing East. Persons sitting opposite to each other are not of 
the same gender. One woman is facing South. Which directions are the men facing?  
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 A. पिʮम और उȅर   West and North B. पिʮम और दिƗण   West and South 

 C. उȅर और दिƗण   North and 
South 

D. उȅर और पूवŊ      North and East 

15. आज गुŜवार है, 132 िदन कौन सा िदन होगा है 

Today it is Thursday. After 132 days, it will be - 

 A. सोमवार   Monday B. रिववार   Sunday 

 C. बुधवार   Wednesday D. गुŜवार   Thursday 

16. A, B और C की वतŊमान आयु का योग 92 वषŊ है। यिद 4 वषŊ पहले, उनकी आयु का अनुपात Ţमशः  
1:2:3 था, तो A की वतŊमान आयु ǒात कीिजए। 

Sum of present ages of A, B and C is 92 years. If 4 years ago, the ratio of their ages 
were 1:2:3 respectively, find A’s present age.  

 A. 18.5  B. 14.8  

 C. 17.3 D. 20.3  

17. 2850 Ŝपये मŐ एक साइिकल बेचकर एक दुकानदार को 14% का लाभ होता है। यिद लाभ घटाकर 8% 
कर िदया जाए, तो Ŝपये मŐ िवŢय मूʞ होगा:  

By selling a bicycle for Rs. 2850 a shopkeeper gains 14%. If the profit is reduced to 8%, 
then the selling price in rupees will be: 

 A. 2,600/- B. 2,700/- 

 C. 2,800/- D. 3,000/- 

18. यिद िदʟी को 37514 और CALCUTTA को 62569882 के ŝप मŐ कोिडत िकया गया है तो CALICUT 
को कैसे कोिडत िकया जा सकता है? 

If DELHI is coded as 37514 and CALCUTTA as 62569882. How can CALICUT be coded?  

 A. 6254698 B. 8251896 

 C. 8543691 D. 6542698 
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19. यिद महीने की 9 तारीख रिववार से पहले वाले िदन पड़ती है, तो महीने की पहली तारीख िकस िदन 
पड़ेगी?   If 9th of the month falls on the day preceding Sunday, then on what day will 
1st of the month fall? 

 A. शुŢवार   Friday B. शिनवार   Saturday 

 C. रिववार   Sunday D. सोमवार   Monday 

20. बुधवार, गुŜवार और शुŢवार का औसत तापमान 40oC था। गुŜवार, शुŢवार और शिनवार का औसत 
तापमान 41oC था। यिद शिनवार को तापमान 42°C था, तो बुधवार को तापमान Ɛा था? 

The average temperature for Wednesday, Thursday and Friday was 40oC. The average 
for Thursday, Friday and Saturday was 41oC. If temperature on Saturday was 42oC, what 
was the temperature on Wednesday?  

 A. 39 िडŤी सेİʤयस  

39 degree celsius 

B. 44 िडŤी सेİʤयस 

44 degree celsius 

 C. 38 िडŤी सेİʤयस 

38 degree celsius 

D. 41 िडŤी सेİʤयस 

41 degree celsius 

21. Which of the following is a synonym for “Perplexed”? 

 A. Clear B. Confused 

 C. Decisive D. Certain 

22. Which of the following is an antonym of “together”? 

 A. Joined B. United 

 C. Apart D. Connected 

23. Which of the following sentences is in the present perfect tense? 

 A. I will go to the store later  B. I went to the store yesterday  

 C. I have gone to the store many 
times  

D. I am going to the store now  
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24. Choose the correct adjective to complete the sentence: The ________ puppy wagged its 
tail happily. 

 A. Shy B. Sad 

 C. Excited D. Angry 

25. Choose the correct adjective to complete the sentence: The ________ meal was delicious. 

 A. Bland B. Tasteless 

 C. Flavorful D. Insipid 

26. Which of the following is a homophone for “flower”? 

 A. Flour B. Flout 

 C. Floor D. None of the above 

27. Which of the following sentences contains a gerund?  

 A. She walked to the store B. They watched the movie 

 C. He enjoys playing soccer D. We ate pizza for dinner 

28. The dog is hiding ________ the couch. 

 A. On B. Under 

 C. besides D. In 

29. The _________ system is responsible for the transport of oxygen and nutrients 
throughout the body. 

 A. Respiratory B. Circulatory 

 C. Digestive D. Urinary 
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30. िनɻिलİखत मŐ से िकस खिनज को हॉनŊ िसʢर के नाम से भी जाना जाता है? 

Which among the following minerals is also known as Horn Silver? 

 A. िसʢर आयोडाइड Silver Iodide B. िसʢर Ƒोराइड Silver Chlroride 

 C. िजंक फॉ˛ेट  Zinc Phosphate D. िसʢर सʚाइड Silver Sulphide 
 

31. िविशʼ गुŜȕ की इकाई Ɛा है? 

What is the unit of Specific gravity? 

 A. kg m-3 B. kg m-2 

 C. kg m-1 D. कोई नही ं No units 

32. िनɻिलİखत मŐ से िकसमŐ िकसी भी ऐसे भोजन की तुलना मŐ िवटािमन ई की माũा सबसे अिधक है िजसे 
पहले से तैयार नही ंिकया गया है या िवटािमन फोिटŊिफकेशन नही ंिकया गया है? 

Which among the following has the highest content of Vitamin E of any food that has 
not undergone prior preparation or vitamin fortification? 

 A. गेšं के बीज का तेल    Wheat germ oil B. चावल के बीज का तेल Rice germ oil 

 C. जई की भूसी का तेल Oat bran oil  D. सूरजमुखी तेल  Sunflower oil 

  

33. पृțी पर İ̾थर İ̾थित मŐ एक कोिशका Ǩूब मŐ पानी की ऊंचाई मŐ Ɛा पįरवतŊन होगा यिद उसी Ǩूब को 
ȕरण के साथ नीचे की ओर जाने वाली िलɝ मŐ ले जाया जाए? 

What will be the change in the height of water in a capillary tube in stationary 
condition on earth if the same tube is taken in a lift going downward with acceleration? 

 A. ऊंचाई बढ़ती है  

Height increases 

B. ऊंचाई कम हो जाती है  

Height decreases 

 C. वही रहता है  

Remains same 

D. घट या बढ़ सकता है  

Can decrease or increase 
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34. फलो ंको जबरदˑी पकाने के िलए िनɻिलİखत मŐ से िकस गैस का उपयोग िकया जाता है? 

Which of the following gases is used to force ripening of the fruits? 

 A. इथेन  Ethane B. एिथलीन  Ethylene 

 C. मेिथलीन Methylene D. Ůोपेन   Propene  

35. Agar-Agar कहां से आता है? 

Where does agar-agar come from?  

 A. िगगािटŊना  Gigartina B. गेिलिडयम  Gelidium 

 C. Ťेिसलेįरया  Gracillaria D. उपरोƅ सभी  All the above 

36. एंिजयो˙मŊ Ůामुख ŝप से पाये जाने वाले पौधे हœ Ɛोिंक__? 

Angiosperms are the main plants found around because__? 

 A. मनुˈ Ȫारा पालतू बनाना  

Domestication by man 

B. िविवध आवासो ंमŐ अनुकूलन की शİƅ 

Property of producing a large number of seeds 

 C. ˢ-परागण संपिȅ  

Self-pollination property 

D. बड़ी संƥा मŐ बीज पैदा करने की संपिȅ  

Power of adapting in diverse habitats  

37. कोिशका के भीतर जीन Ƒोिनंग की ŮिŢया Ɛो ंजिटल हो सकती है? 

What may complicate the process of gene cloning within the cell? 

 A. एक माɊता साइट 

One recognition site 

B. िवदेशी डीएनए 

Foreign DNA 

 C. एक से अिधक माɊता साइटŐ 

More than one recognition site 

D. एंटीबॉडी 

Antibody 

38. नाइटŌ ोजन चŢ मŐ शािमल िनɻिलİखत मŐ से िकस अणु या आयन मŐ ऑƛीजन परमाणु नही ंहोता है? 

Which of the following molecules or ions involved in the Nitrogen Cycle do not contain 
oxygen atom? 
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 A. नाइटŌ ाइट  Nitrite B. अमोिनया  Ammonia 

 C. नाइटŌ ेट   Nitrate D. हंसने वाली गैस  Laughing gas 

39. आयोडेƛ, एक ददŊ  िनवारक बाम, की गंध होती है: 

Iodex, a pain relief balm, has the smell of: 

 A. िमथाइल सैिलिसलेट 

Methyl salicylate 

B. एिथल सैिलिसलेट 

Ethyl salicylate  

 C. Ůोपाइल सैिलिसलेट 

Propyl salicylate 

D. ɯूटाइल सैिलिसलेट 

Butyl salicylate 

40. उƣर आकृǓतयɉ मɅ से एक उपयुÈत आकृǓत का चयन करɅ जो Ĥæन ͬचéन (?) का èथान ले ले। 

Select a suitable figure from the Answer Figures that would replace the question mark (?). 

समèया ͬचğ: Problem Figures उƣर ͬचğ: Answer Figures 

  

    (ए)  (बी)  (सी)  (डी)   (1)  (2)  (3)  (4)  (5) 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

41. अकबर, बीरबल, चैतɊ, डेिवड और एहसान िसſो ंका खेल खेलते हœ। अकबर बीरबल से कहते हœ, 
"अगर तुम मुझे 30 िसſे दोगे तो तुʉारे पास उतने ही होगें िजतने एहसान के पास हœ और अगर मœ तुʉŐ 
30 िसſे दंूगा तो तुʉारे पास उतने ही होगें िजतने डेिवड के पास हœ।" अकबर और बीरबल के पास 
कुल िमलाकर डेिवड और एहसान के पास मौजूद िसſो ंसे 100 अिधक िसſे हœ। यिद बीरबल के पास 
चैतɊ से 20 िसſे अिधक हœ और उनके पास िसſो ंकी कुल संƥा 1330 है, तो बीरबल के पास 
िकतने िसſे हœ? 

Akbar, Birbal, Chaitanya, David & Ehasaan play a game of coins. Akbar says to Birbal, "If 
you give me 30 coins, you will have as many as Ehsaan has and if I give you 30 coins, 
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you will have as many as David has." Akbar and Birbal together have 100 coins more 
than what David and Ehsan together have. If Birbal has 20 coins more than what 
Chaitanya has and the total number of coins that they have is 1330, how many coins 
does Birbal have?  

 A. 220 B. 230 

 C. 250 D. 350 

42. एक वृȅ एक समबाŠ िũभुज के चारो ंओर पįरचािलत होता है, और वह समबाŠ िũभुज दूसरे वृȅ के चारो ं
ओर पįरबȠ होता है। तो पįरवृȅ की पįरिध का अंतः वृȅ की पįरिध से अनुपात है 

A circle is circumscribed about an equilateral triangle, and that equilateral triangle is 
circumscribed about another circle. Then the ratio of perimeter of circumcircle to that 
of an incircle is - 

 A. 3 : 4 B. 1 : 2 

 C. 2 : 1 D. 4 : 3 

43. कई दोˑो ंने िपकिनक पर जाने का फैसला िकया और खाने-पीने की चीजो ंपर 96 Ŝपये खचŊ करने की 
योजना बनाई। हालाँिक, उनमŐ से चार नही ंआए। पįरणामˢŝप, शेष लोगो ंको 4 Ŝपये का अितįरƅ 
योगदान करना पड़ा। िपकिनक मŐ शािमल होने वालो ंकी कुल संƥा िकतनी थी?  A number of 
friends decided to go on a picnic and planned to spend Rs. 96 on eatables. Four of 
them, however, did not turn up. As a consequence, the remaining ones had to 
contribute Rs. 4 each extra. The number of those who attended the picnic was ? 

 A. 8 B. 12 

 C. 16 D. 24 

44.  

 

125 मीटर लंबी एक टŌ ेन उसी िदशा मŐ 5 िकमी/घंटा की गित से चल रहे एक ʩİƅ को 10 सेकंड मŐ पार 
कर जाती है िजस िदशा मŐ टŌ ेन जा रही है। टŌ ेन की गित …..िकमी/घंटा है: 

A train 125 m long passes a man, running at 5 km/hr in the same direction in which the 
train is going, in 10 seconds. The speed of the train in km/ hr is: 

 A. 45 B. 50 
 C. 54 D. 55 
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45. ‘A’ एक काम को 15 िदन मŐ और ‘B’ 20 िदन मŐ कर सकता है। यिद वे इस पर 4 िदनो ंतक एक साथ 
काम करते हœ, तो बचे Šए काम का अंश है: 

‘A’ can do a work in 15 days and ‘B’ in 20 days. If they work on it together for 4 days, 
then the fraction of the work that is left is :

 

 A. ¼ B. 2/10 

 C. 4/15 D. 8/15 

46. ‘A’ अकेले एक काम को 6 िदनो ंमŐ और ‘B’ अकेले 8 िदनो ंमŐ कर सकता है। ‘A’ और ‘B’ ने इसे Ŝपये मŐ 
करने का बीड़ा उठाया। 3200. और ‘C’ की मदद से, उɎोनें 3 िदनो ंमŐ काम पूरा िकया। ‘C’ को िकतने 
Ŝपये का भुगतान करना होगा? 

‘A’ alone can do a piece of work in 6 days and ‘B’ alone in 8 days. ‘A’ and ‘B’ undertook 
to do it for Rs. 3200. With the help of ‘C’, they completed the work in 3 days. How many 
rupee is to be paid to ‘C’? 

 A. 375 B. 400 

 C. 600 D. 800 

47. ‘A’ एक िनिʮत कायŊ को उतने ही समय मŐ कर सकता है िजतने समय मŐ ‘B’ और ‘C’ िमलकर उसे कर 
सकते हœ। यिद ‘A’ और ‘B’ िमलकर इसे 10 िदनो ंमŐ और ‘C’ अकेले 50 िदनो ंमŐ कर सकते हœ, तो ‘B’ 
अकेले इसे िकतने िदनो ंमŐ कर सकता है ?  ‘A’ can do a certain work in the same time as ‘B’ 
and ‘C’ together can do it. If ‘A’ and ‘B’ together can do it in 10 days and ‘C’ alone can 
do it in 50 days, then in how many days ‘B’ alone can do it ? 

 A. 15 B. 20 

 C. 25 D. 30 

48. Choose the correct spelling from below: 

 A. Commettee B. Cummittee 

 C. Comitte D. Committee 
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49. 'CORPORATION' शɨ के अƗरो ंको िकतने अलग-अलग तरीको ंसे ʩवİ̾थत िकया जा सकता है 
तािक ˢर हमेशा एक साथ आएं?  In how many different ways can the letters of the word 
'CORPORATION' be arranged so that the vowels always come together? 

 A. 50400 B. 810 

 C. 1440 D. 2880 

50. 'MATHEMATICS' शɨ के अƗरो ंको िकतने अलग-अलग तरीको ंसे ʩवİ̾थत िकया जा सकता है 
तािक ˢर हमेशा एक साथ आएं? 

In how many different ways can the letters of the word 'MATHEMATICS' be arranged so 
that the vowels always come together? 

 A. 10080 B. 120960 

 C. 4989600 D. कोई नही ं  None 

51. एक िडɬे मŐ 8 लाल, 7 नीली और 6 हरी गŐदŐ  हœ। एक गŐद ऐİǅक ŝप से उठाई जाती है। इसकी Ɛा 
Ůाियकता है िक यह न तो लाल है और न ही हरा है? In a box with 8 red, 7 blue and 6 green 
balls, One ball is picked up randomly. Probability of getting neither red nor green is? 

 A. 1/3 B. 11/21 

 C. 7/19 D. 9/21 

52. 52 पȅो ंकी एक गǭी मŐ से एİǅक ŝप से एक पȅा िनकाला जाता है। इसकी Ɛा संभावना है िक 
िनकाला गया काडŊ एक फेस काडŊ है (केवल जैक, Ɠीन और िकंग)?  One card is drawn at random 
from a pack of 52 cards. What is the probability that the card drawn is a face card (Jack, 
Queen and King only)?  

 A. 1/4 B. 5/52 

 C. 3/13 D. 9/13 

53. एक दूध िवŢेता के पास दूध के 2 िडɬे हœ। पहले मŐ 25% पानी और बाकी दूध है। दूसरे मŐ 50% पानी 
है। उसे Ůȑेक पाũ से िकतना दूध िमलाना चािहए तािक 12 लीटर दूध Ůाɑ हो सके िक पानी और दूध 
का अनुपात 3:5 हो? 
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A milk vendor has 2 cans of milk. The first contains 25% water and the rest milk. The 
second contains 50% water. How much milk should he mix from each of the containers 
so as to get 12 litres of milk such that the ratio of water to milk is 3 : 5?  

 A. 4, 8 B. 6, 6 

 C. 5, 7 D. 7, 5 

54. Ŝ. 9 Ůित िकलोŤाम की कीमत वाली चीनी की िकतनी माũा 7 Ůित िकलोŤाम कीमत वाली 27 िकलोŤाम 
चीनी के साथ िमलाया जाना चािहए। तािक िमŵण को Ŝपये 9.24 Ůित िकलो की दर से बेचने पर 10% 
का लाभ हो सके?  How many kilogram of sugar costing Rs. 9 per kg must be mixed with 
27 kg of sugar costing Rs. 7 per kg so that there may be a gain of 10% by selling the 
mixture at Rs. 9.24 per kg? 

 A. 36 B. 42 

 C. 54 D. 63 

55. एक बतŊन तरल से भरा है, िजसमŐ से 3 भाग पानी और 5 भाग िसरप है। िमŵण का िकतना भाग 
िनकालकर उसके ̾थान पर पानी डालना चािहए तािक िमŵण आधा पानी और आधा चाशनी बन जाए? 

A vessel is filled with liquid, 3 parts of which are water and 5 parts syrup. How much of 
the mixture must be drawn off and replaced with water so that the mixture may be half 
water and half syrup? 

 A. ¼ B. 1/3 

 C. 1/5 D. 1/9 

56. एक पंसारी को Ţमशः  Ŝ.15 और 20 Ŝपये Ůित िकलोŤाम कीमत वाली दो Ůकार की दालो ंको िकस 
अनुपात मŐ िमलाना चािहए, तािक Ŝपये 16.50 िकलोŤाम की दर का िमŵण Ůाɑ हो सके ?   

In what ratio must a grocer mix two varieties of pulses costing Rs. 15 and Rs. 20 per kg 
respectively so as to get a mixture worth Rs. 16.50 kg? 

 A. 3:7 B. 5:7 

 C. 7:3 D. 7:5 
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57. एक मोटरबोट, िजसकी गित शांत पानी मŐ 15 िकमी/घंटा है, धारा के अनुकूल 30 िकमी जाती है और कुल 
4 घंटे 30 िमनट मŐ वापस आती है। धारा की गित (िकमी/घंटा मŐ) है: 

A motorboat, whose speed is 15 km/hr in still water goes 30 km downstream and 
comes back in a total of 4 hours 30 minutes. The speed of the stream (in km/hr) is: 

 A. 4 B. 5 

 C. 6 D. 10 

58. 39 ʩİƅ Ůितिदन 5 घंटे कायŊ करके एक सड़क की मरʃत 12 िदनो ंमŐ कर सकते हœ। 30 ʩİƅ 
Ůितिदन 6 घंटे कायŊ करके िकतने िदनो ंमŐ कायŊ पूरा करŐ गे? 

39 persons can repair a road in 12 days, working 5 hours a day. In how many days will 
30 persons, working 6 hours a day, complete the work?  

 A. 10 B. 13 

 C. 14 D. 15 

59. दो संƥाएँ एक तीसरी संƥा से Ţमशः  20% और 50% अिधक हœ। दोनो ंसंƥाओ ंका अनुपात है: 

Two numbers are respectively 20% and 50% more than a third number. The ratio of the 
two numbers is: 

 A. 6:7 B. 2:5 

 C. 3:5 D. 4:5 

60. यिद एक घड़ी की सूइयाँ Ůȑेक 64 िमनट मŐ एक साथ आती हœ तो Ůितिदन िकतने िमनट का नुकसान 
होता है?  How much does a watch lose in minutes per day, if its hands coincide every 64 
minutes? 

 A. 90 B. 96 

 C.  D.  
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61. कौन सा कृिष-वन संवधŊन नही ंहै?   Which is not an agro-silviculture? 

 A. बŠŮजाित वृƗ उȨान   

Multispecies tree gardens. 

B.  रोपण फसलो ंके साथ फसलो ंका संयोजनCrops 
combination with plantation crops. 

 C. तौƶंा Ůणाली    

Taungya system. 

D. कृिũम वनरोपण    

Artificial afforestation. 

62. दिƗण भारत मŐ चंदन की लकड़ी के िलए अपनाया जाने वाला चŢ है - 

The rotation followed for sandal wood in South India is - 

 A. तकनीकी रोटेशन  

Technical rotation 

B. भौितक चŢ    

Physical rotation 

 C. िवȅीय रोटेशन  

Financial rotation 

D. िसʢीक̵चरल रोटेशन   

Silvicultural rotation 

63. तापमान बढ़ने पर Ůकाश संʶेषण की दर मŐ वृİȠ केवल िकतने िडŤी सेİ̵शयस तक होती है 

Rate of photosynthesis increases with increase in temperature in degree celsius is only up to? 

 A. 50 B. 40 

 C. 30 D. 20 

64. सबसे पुरानी ǒात कृिष वािनकी Ůणाली है ?   The oldest known agroforestry systems is ? 

 A. ̾थानांतरण खेती       Shifting 
cultivation 

B. गली फसल       Alley cropping 

  C. तौƶंा        Taungya D. घरेलू उȨान Home gardens 

65. Ƒोनल वािनकी मŐ पेड़ो ंका ŮवधŊन  िकया जाता है - In clonal forestry the trees are propagated 

The criminal………this punishment. Choose the most suitable one from the followings. 

 A. बीज के माȯम से  

Through seeds 

B. काियक िविधयो ंव साधनो ंके माȯम से 

Through vegetative means 
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 C. बीज एवं कटाई Ȫारा  

By seed and cutting 

D. उपरोƅ मŐ से कोई नही ं 

None of the above 

66.  ----मŐ वन संरƗण अिधिनयम लागू िकया  गया था - Forest Conservation act was enacted in - 

 A. 1980 B. 1880 

 C. 1988 D. 1998 

67. िकस अंतराŊ Ō̓ ीय समझौते का उȞेʴ वनो ंकी कटाई और वन Ɨरण से Ťीनहाउस गैस उȖजŊन को कम 
करना है? Which international agreement aims to reduce greenhouse gas emissions from 
deforestation and forest degradation? 

 A. Ɛोटो Ůोटोकॉल  

Kyoto Protocol 

B. पेįरस समझौता 

Paris Agreement 

 C. जलवायु पįरवतŊन पर संयुƅ रा Ō̓  ůेमवकŊ  
कɋŐशन (यूएनएफसीसीसी)  

United Nations Framework Convention 
on Climate Change (UNFCCC) 

D. आरईडीडी+  

REDD+  

 

68.  भारतीय चरागाह एवं चारा अनुसंधान सं̾थान İ̾थत है - 

Indian Grassland and Fodder Research Institute is located at - 

 A. झाँसी  Jhansi B. देहरादून  Dehradun 

 C. जबलपुर Jabalpur D. जोधपुर   Jodhpur 

69. शेʐरबेʐ मŐ ऊंचाई और दूरी का अनुपात ? The ratio of height and spacing in a shelterbelts ? 

 A. 1:10 B. 1:20 
 C. 1:30 D. 1:40 

70. वृƗ िजसे “भारतीय मƀन का पेड़” कहते हœ? Which tree is also known as “Indian butter tree”? 

 A. पोगंािमया िपɄाटा  

Pongamia pinnata 

B. कालोफाइलम इनोफाइलम  

Calophyllum inophyllum 

 C. माइमोसा इलŐगी Mimusops elengi D. मधुका लोिǀफोिलया Madhuca longifolia 
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71. सम-वृȠ वािनकी कौन सी है? Which is even-aged forestry?  

 A. पǥी चयन काटना  Strip selection cutting B. İƑयर कȅीǀ  Clear cutting 

 C. चयन वन Selection forest D. ऊपर के सभी All of the above 

 

72. कृिष वािनकी Ɛा है?  What is agroforestry?  

 A. केवल ʩावसाियक उȞेʴो ंके िलए पेड़ 
उगाने की Ůथा The practice of 
growing only trees for 
commercial purposes  

B. भूिम के एक ही टुकड़े पर पेड़ो ंको फसलो ं
और/या पशुधन के साथ एकीकृत करना 
Integrating trees with crops and/or 
livestock on the same piece of land  

 C. शहरी Ɨेũो ंमŐ सजावटी पेड़ो ंकी खेती 
The cultivation of ornamental 
trees in urban areas  

D. वन Ɨेũो ंमŐ सतत मछली पकड़ने  

Sustainable fishing in forested areas 

73. िकस कृिषवािनकी पȠित मŐ पानी की गुणवȅा और वɊजीवो ंके आवास की रƗा के िलए नदी के िकनारे 
पेड़ लगाना शािमल है?  Which agroforestry practice involves planting trees along 
riverbanks to protect water quality and wildlife habitat?  

 A. įरपेįरयन बफ़सŊ  Riparian buffers  B. गली फसल Alley cropping  

 C. पवन अवरोधक Windbreaks D. िसʢोपा̾चर Silvopasture 

74. जंगल मŐ, पुनजŊनन İ̾थित की कमी (0-20%) के िलए िदया गया मानक रंग ___________ है 

In forest, the standard colour given for the regeneration status deficient (0-20%) is ___ ? 

 A. हरा Green B. लाल Red 

 C. काला Black D. पीला Yellow 

75. ‘मानव एवं जीवमंडल’ कायŊŢम िकस वषŊ Ůारंभ िकया गया था? 

‘MAN AND BIOSPHERE’ programme was started in the year 

 A. 1988 B. 1990 
 C. 1975 D. 1971 
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76. Ƹोबल वािमŊगँ के िलये Ůमुख ŝप से कौन सी गैस उȅरदायी है ?  Which gas is mainly responsible 
for the global warming ? 

 A. काबŊन डाईआƛाईड      Carbon dioxide B. हाईडŌ ोजन                Hydrogen 

 C. आƛीजन                     Oxygen D. नाईटŌ स आƛाईड    Nitrous oxide 

77. भारतीय वन अिधिनयम मŐ सेƕन हœ ?  Indian Forest Act has sections ? 

 A. 56  B. 75  

 C. 86  D. 90  

78. िकस योजना मŐ सामािजक वािनकी कायŊŢम Ůारʁ िकया गया ? 

Social forestry programme was launched in which programme ? 

 A. पांचवी ंपंचवषŎय योजना  

Fifth five year plan 

B. छठी पंचवषŎय योजना  

Sixth five year plan 

 C. सातवी ंपंचवषŎय योजना  

Seventh five year plan 

D. आठवी ंपंचवषŎय योजना  

Eight five year plan 

79. भारतीय कोपल का पेड़ _________ है ?   The Indian copal tree is _________ ?  

 A. अकेिसया िनलोिटका  

Acacia nilotica 

B. वेटेįरया इंिडका   

Vetaria indica 

 C. टेƃोना Ťœिडस   

Tectona grandis 

D. मधुका लोिǀफोिलया   

Madhuca longifolia 

80. गुलाबी रोग _________ से संबंिधत है ?  Pink disease is related to _________ ?    

 A. सागौन   Teak B. चंदन   Sandalwood 

 C. पाइन   Pine D. साल   Sal 
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81. उस जंगल को Ɛा कहा जाता है िजसमŐ मुƥ ŝप से सदाबहार शंकुधारी पेड़ होते हœ? 

What is the term for a forest that consists primarily of evergreen coniferous trees? 

 A. पणŊपाती वन Deciduous forest B. उˁकिटबंधीय वषाŊवन   Tropical rainforest 

 C. बोįरयल वन Boreal forest D. शीतोˁ वन  Temperate forest 

 

82. कशेŜिकयो ंके िकस समूह मŐ लुɑŮाय Ůजाितयो ंकी संƥा सबसे अिधक है? 

Which group of vertebrates comprises the highest number of endangered species? 

 A. ˑनधारी Mammals B. मछिलयाँ  Fishes  

 C. पƗी  Birds D. सरीसृप   Reptiles 

 

83. वɊ जीवो ंकी संƥा कम होने का Ůमुख कारण Ɛा है? 

What is the major cause of diminishing wildlife number? 

 A. पेड़ो ंकी कटाई Felling of trees B. ˢ:जाित भƗण               Cannibalisms 

 C. आवास िवनाश Habitat destruction D. पीने के पानी की कमी Paucity of drinking water 

 

84. िवʷ वɊजीव सɑाह कब मनाया जाता है? 

When is the World Wildlife week celebrated? 

 A. िसतंबर का पहला सɑाह 

First week of September 

B. िसतंबर का अंितम सɑाह  

Last week of September  

 C. अƃूबर का पहला सɑाह 

First week of October Chimney  

D. अƃूबर का अंितम सɑाह 

Last week of October 

 

 



EXAMINATION FOR TECHNICAL ASSISTANT (FORESTRY) - 2023 

 

ICFRE-RAIN FOREST RESEARCH INSTITUTE, JORHAT (ASSAM)  Page 20 

 

85. जंगली गधा अभयारǻ िकस भारतीय राǛ मŐ İ̾थत है? 

Wild Ass Sanctuary is situated in which Indian state? 

 A. िमजोरम Mizoram B. कǅ का छोटा रण The Little Rann of Kutch 

 C. नागालœड Nagaland D. इनमŐ से कोई नही ं None of these 

 

86. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा सुमेिलत नही ंहै? 

Which one of the below is not correctly matched? 

 A. सįरˋा – अलवर 

Sariska – Alwar 

B. पŐच - गढ़वाल  

Pench – Garhwal  

 C. वाİʝकी-हजारीबाग  

Valmiki – Hazaribagh 

D. नागाजुŊनसागर - ŵी शैलम  

Nagarjunasagar – Sri Sailam 

 

87. Ɨेũफल की ̊िʼ से सवाŊिधक वन Ɨेũ िकस देश मŐ है? 

Which country has the highest forest cover in terms of Area? 

 

 A. भारत  India B. ŝस   Russia  

 C. Űाजील  Brazil D. इनमŐ से कोई नही ं None of these 

 

88. िनɻिलİखत मŐ से मुदुमलाई रा Ō̓ ीय उȨान िकसके िलए ŮिसȠ है? 

Which one of the below Mudumalai National Park is famous for? 

 A. पƗी  Birds B. हाथी   Elephant 

 C. टाइगर įरजवŊ Tiger Reserve  D. इनमŐ से कोई नही ं None of these 
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89. जलवायु पįरवतŊन अनुकूलन के संदभŊ मŐ, वृƗ सुधार कायŊŢमो ंमŐ मुƥ िवचार Ɛा है? 

In the context of climate change adaptation, what is a key consideration in tree 
improvement programs?  

 A. बदलती पयाŊवरणीय पįरİ̾थितयो ंमŐ समान 
िवकास के िलए मोनोक̵चर वृƗारोपण को 
बढ़ावा देना | Promoting monoculture 
plantations for uniform growth 
changing environmental conditions 

B. पयाŊवरणीय पįरİ̾थितयो ंमŐ उनके ऐितहािसक िवतरण 
के आधार पर वृƗ Ůजाितयो ंका चयन करना | 
Selecting tree species based on their 
historical distribution for changing 
environmental conditions 

 C. पयाŊवरणीय पįरİ̾थितयो ंको बदलने के िलए 
केवल पेड़ो ंकी ऊंचाई और लकड़ी के 
उȋादन पर ȯान कŐ िūत करना | Focusing 
solely on tree height and timber 
production changing environmental 
conditions 

D. बदलती पयाŊवरणीय पįरİ̾थितयो ंके Ůित अिधक 
लचीलेपन के साथ वृƗो ंकी आबादी का िवकास 
करना | Developing tree populations with 
increased resilience to changing 
environmental conditions 

90. सुधार के िलए िकसी पेड़ की उपयुƅता का आकलन करते समय आमतौर पर िकस कारक पर िवचार 
नही ंिकया जाता है?  Which factor is NOT typically considered when assessing the 
suitability of a tree for improvement? 

 A. रोग Ůितरोधक Ɨमता   Disease resistance  B. िवकास दर   Growth rate  

 C. पȅी का रंग  Leaf color  D. मृदा पीएच सहनशीलता Soil pH tolerance 

91. िनɻिलİखत मŐ से िकस Ůकार को मानसून वन के ŝप मŐ जाना जाता है? 

Which of the following type is known as monsoon forest? 

 A. वषाŊवन  Rain forest B. भूमȯरेखीय वन Equatorial forest 

 C. पणŊपाती वन Deciduous forest D. पहाड़ी जंगल  Mountain forest 

92. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा मȯ Ůदेश मŐ रा Ō̓ ीयकृत वन उपज नही ंहै? 

Which of the following is NOT a nationalized forest produce in Madhya Pradesh? 

 A. साल बीज  Sal seed  B. तŐदू पȅे   Tendu leaves 

 C. कुʟू गोदं  Kullu Gum D. जंगली घास  Wild Grass 
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93. आसाम राǛ मŐ आगार उȯोग को बढ़ावा देने के िलए ‘आसाम आगारवुड Ůमोशन पॉिलसी’ को िकस 
िदन से Ůभावी िकया गया है ? To promote Agar trade in the state of Assam, Agarwood 
Promotion Policy has been made effective from ?  

 A. 18th िदसंबर, 2020 

18th December, 2020 

B. 01st जनवरी, 2021 

01st January, 2021 

 C. 01st जनवरी, 2020 

01st January, 2020 

D. 18th िदसंबर, 2021 

18th December, 2021 
 

94. लकड़ी मŐ सेलूलोज़ का Ůितशत _______ से _________ तक होता है 

The percentage of cellulose in wood ranges from_______ to _________ 

 A. 40-50 B. 50-60 

 C. 10-15 D. 70-80 

95. िनɻिलİखत मŐ से कौन िमिŵत लकड़ी है? 

Which among the following is a composite wood? 

 A. पािटŊकल बोडŊ  Particle board B. कोर   Core 

 C. ɘाईवुड  Plywood D. उपरोƅ सभी  All the above 
 

96. ____भारत मŐ पƗी अभयारǻो ंमŐ से एक है।             ____is one of the bird sanctuaries in India. 

 A. काजीरंगा Kazhiranga B. थǥेſड़ Thattekkad 

 C. ɚाइंट कैलायरे Point Caliaire D. कॉबőट Corbett 
 

97. ऊतक संवधŊन के जनक के ŝप मŐ जाने जाते है?  known as the Father of tissue culture? 

 A. बोनर  Bonner B. लाईबैक  Laibach 

 C. हैबरलœड्ट  Haberlandt D. गौथेरेट   Gautheret 
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98. ऊतक संवधŊन माȯम मŐ परागकणो ंसे űूण का िनमाŊण ________ के कारण होता है। 

The formation of embryoids from the pollen grains in the tissue culture medium is due 
to ________. 

 A. ऑगŖजेनेिसस Organogenesis B. टेː Ǩूब क̵चर Test tube culture 

 C. दोहरा िनषेचन Double fertilization D. सेलुलर टोिटपोटŐसी Cellular totipotency 

 

99.  िसंथेिटक बीज दैिहक űूणो ंको ___________ के साथ एनकैɛुलेशन Ȫारा उȋािदत िकया जाता है। 

Synthetic seeds are produced by the encapsulation of somatic embryos with___________. 

िवकʙो ंके उपयुƅ समूह को भरकर परमाणु िसȠांत को पूरा करŐ  “Ůȑेक रासायिनक तȕ अȑंत छोटे 
कणो ंसे बना होता है िजɎे नư आंखो ंसे ....... जा सकता है, तथा इɎे …… कहा जाता है।” ?              

 

 A. सोिडयम एसीटेट    

Sodium acetate 

B. सोिडयम नाइटŌ ेट  

Sodium nitrate 

 C. सोिडयम Ƒोराइड 

Sodium chloride 

D. सोिडयम एİʎनेट  

Sodium alginate 

 

100. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा űूण संवधŊन का मुƥ अनुŮयोग है? 

Which of the following is the main application of embryo culture?  

 A. Ƒोनल Ůसार  

Clonal propagation 

B. űूण का उȋादन  

Production of embryoids 

 C. सोमैƑोनल िविवधताओ ंका Ůेरण 

Induction of somaclonal variations 

D. संकरण बाधाओ ंपर काबू पाना 

Overcoming hybridisation barriers 
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Q. NO    Q. NO    Q. NO  Q. NO  
1 C   31 D   61 D 91 C 
2 B   32 A   62 B 92 D 
3 C   33 A   63 B 93 B 
4 B   34 B   64 C 94 A 
5 B   35 D   65 B 95 D 
6 A   36 B   66 A 96 B 
7 C   37 C   67 D 97 C 
8 D   38 B   68 A 98 D 
9 A   39 A   69 B 99 D 

10 D   40 A   70 D 100 D 
11 D   41 C   71 C    
12 B   42 C   72 B    
13 C   43 A   73 A    
14 A   44 B   74 C    
15 C   45 D   75 D    
16 C   46 B   76 A    
17 B   47 C   77 C    
18 A   48 D   78 A    
19 A   49 A   79 B    
20 A   50 B   80 B    
21 B   51 A   81 C    
22 C   52 C   82 A    
23 C   53 B   83 C    
24 C   54 D   84 C    
25 D   55 C   85 B    
26 A   56 C   86 C    
27 C   57 B   87 B    
28 B   58 B   88 C    
29 B   59 D   89 D    
30 B   60 C   90 C    
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1. लोकसभा के Ůथम अȯƗ (˙ीकर) कौन थे ?  Who was the first speaker of Loksabha? 

 A. एम. ए. अʊंगर  M.A. Ayyangar B. जी.वी. मालवंकर GV Mavalankar 

 C. Šकुम िसंह Hukam Singh D. एन. संजीव रेǭी  N Sanjiva Reddy 

 

2. बायोगैस की मुƥ घटक गैस कौन सी है |   Which are the main constituents of biogas?  

 A. Methane and Sulphur dioxide B. Methane 

 C. Hydrogen D. Nitric oxide 

 

3. करोना वाइरस के बारे मे ँिनɻ मे ँसे Ɛा सही है ? What is true about the Corona virus ? 

 A. 1920 मे ँमुिगŊयो ँमे ँइनका संŢमण 
Infection in chickens in 1920 

B. िवषाणु का औसत ʩास 80 से 120 ने.मी. 
के मȯ   Average diameters of the 
virus ranges from 80 to 120nm 

 C. वाइरस की सतह पर 20 नै.मी. आकार के 
औसतन 74 काँटे   On an average 
there are 74 surface spikes of 20nm 
length on each virus 

D. उपरोƅ सभी 

All the above 

4. ˢतंũ भारत के Ůथम कृिष मंũी थे ?  The first Agriculture Minister of Independent India was? 

 A. के.एम. मंुशी         K.M. Munshi B. सरदार पटेल      Sardar Patel 

 C. बी.आर. अɾेडकर  B.R. Ambedkar D. डा. राजŐū Ůसाद  Dr. Rajendra Prasad 

 

5. िवʷ पयाŊवरण िदवस कब मनाया जाता है ?  World Environment Day is celebrated on - 

 A. 5 मई           5th May B. 5 जून           5th June 

 C. 5 अŮैल       5th April D. 5 जुलाई       5th July 
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6. ‘िडˋवरी आफ इंिडया’ नामक पुˑक िलखी है?  Who wrote ‘Discovery of India’ ? 

 A. महाȏा गांधी Mahatma Gandhi B. जवाहरलाल नेहŝ Jawaharlal Nehru 

 C. इंिदरा गांधी Indira Gandhi  D. सरदार पटेल  Sardar Patel   

 

7. करोना वाइरस का नामकरण िकसके Ȫारा और िकस वषŊ मे िकया गया था ? 

Who had coined the name ‘Corona virus’ and when ? 

 A. जून अलमीडा व डेिवड टाईरल, 1968 

June Almeida and David Tyrrell, 
1968 

B. जे. Ɛुई, एफ ली व ज़ेड. एल. शी, 2019 

J. Cui, F. Li and ZL Shi, 2019 

 C. सी. वांग व जी.एफ. गाओ, 2020 

C. Wang and G.F. Gao in 2020 

D. उपयुŊƅ मे ँसे कोई नही ँ

None of the above 

 

8. नोबल पुरˋार िवजेता कैलाश सȑाथŎ िकस राǛ से है ँ? 

The Noble laureate Kailash Satyarthi is from which state ? 

 A. पिʮम बंगाल West Bengal B. झारखंड Jharkhand 

 C. िबहार Bihar D. मȯ Ůदेश Madhya Pradesh 

 

9. Which is not a synonym of big-? 

 A. Huge  B. Massive 

 C. Giant D. Tiny 
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10. नीचे िदये गये शɨो ँमे ँसे संबंिधत सही शɨ įरƅ ̾थान के िलये चुिनये –  

Select the related word from the given alternatives. 

    Love: Hate:: Deep : …..? 

 A. Long B. Shallow 

 C. Bright D. High 

 

11. Which of the following is correct spelt?  

 A. Recommandation B. Recommendation 

 C. Recomandation D. Reccommendation 

 

12. Find the correctly spelt word.  

 A. Reannaisance B. Renaissance 

 C. Rennaissance D. Renaisance 

 

13. ˢतंũ भारत मे ँŮथम िवȅ मंũी कौन थे ।  

Who served as the First Union Minister of Finance in independent India ? 

 A. िलयाकत अली खान  

Liyaquat Ali Khan 

B. जोन मथाई  

John Mathai 

 C. सी.डी. देशमुख   

C.D. Deshmukh 

D. आर.के. शɉुखम चेǥी  

R.K. Shanmukham Chetty 
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14. एक टŌ ेन को 300 िकलोमीटर की दूरी तय करने मŐ 5 घंटे लगते हœ। िपछली बार की तुलना मŐ 4/5वŐ समय 
मŐ ही समान दूरी तय करने के िलए िकमी/घंटा मŐ िकतनी गित बनाए रखनी चािहए?  A train takes 5 
hours to cover a distance of 300 kms. How much should the speed in km/hour be 
maintained to cover the same distance in 4/5th of the previous time. 

 A. 60 B. 75 

 C. 72 D. 76 

 

15. जब एक िनिʮत संƥा के 70% मŐ 70 जोड़ा जाता है, तो पįरणाम 150 का 70% होता है। संƥा है ? 
When 70 is added to 70% of a certain number, the result is 70% of 150. The number is? 

 A. 35 B. 70 

 C. 85 D. 50 

 

16. टॉम एक केक को दो बराबर भागो ंमŐ काटता है और आधे को समान आकार के छोटे टुकड़ो ंमŐ काटता 
है। Ůȑेक छोटे टुकड़े का वजन 50 Ťाम है। यिद उसके पास केक के कुल 9 टुकड़े हœ, तो मूल केक का 
वजन िकतना था?   Tom cuts a cake into two equal parts and cuts one half into smaller 
pieces of equal size. Each of the small pieces is 50g in weight. If he has 9 pieces of the 
cake in all with her, what was the weight of the original cake? 

 A. 850g B. 800g 

 C. 900g D. 750g 

 

17. एक ʩİƅ पूवŊ िदशा की ओर मुख करके खड़ा है। वह 3 मीटर सीधा चलता है और बायी ंओर मुड़ता है 
और 4 मीटर सीधा चलता है। वह आरंिभक िबंदु से िकतनी दूर है?  A person is standing by facing 
the East. He walks for 3 meter straight and takes left turn and walk straight 4 meters. 
How far is he from the starting point? 

 A. 4 meter B. 5 cm 

 C. 5 meter D. 25 cm 
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18 यिद AARAAM का कोड CCTCCO िलखा जाता है तो AASAAM को कोड भाषा मŐ कैसे िलखा जाएगा?   
If code for AARAAM is written as CCTCCO then how AASAAM will be written in code 
language? 

 A DDTCCO B. CCDDTTO 

 C. CCUUCCO D. CCUCCO 

 

19. 'तपोवन' शɨ मŐ Ůयुƅ संिध कौन सी है?  

 A. ˢर संिध B. ʩंजन संिध 

 C. िवसगŊ संिध D. इनमे से कोई नही ं

 

20. िजस समास के दोनो ंपद अŮधान होते हœ, वह कौन सा समास होता हœ? 

 A. ȪंȪ समास B. िȪगु समास 

 C. तȋुŜष समास D. बŠिŰिव समास 

 

21. िनɻिलİखत वाƐ के िलए उसके िनचे िदए गए िवकʙो ंमŐ उसके Ůकार को िचİɎत कीिजये  

 "मज़दूर मेहनत करता है, िकȶु उसके लाभ से वंिचत रहता है" 

 A. सरल वाƐ B. िमŵ वाƐ 

 C. संयुƅ वाƐ D. इनमे से कोई नही ं

 

22 िदʟी, कोलकाता, मुɾई एवँ चेɄई एक दूसरे से िकस रा Ō̓ ीय राजमागŊ से जुडे है ँ?  Delhi, Kolkata, 
Mumbai and Chennai are connected by National highway network known as 

 A. गोʒन रेƃांगल   Golden rectangle    B. Ɠीसं नेकलेस      Queens necklace 

 C. गोʒन ƓाडŌ ीलैटरल Golden 
quadrilateral  

D. डायमंड ƓाडŌ ीलैटरल Diamond quadrilateral 
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23. अɾेडकर जयंती कब मनायी जाती है ? Ambedkar Jayanti is celebrated on ? 

 A. 14th अŮैल       14th April B. 6th िदसɾर      6th December 

 C. 2nd अ ƃूॅबर       2nd October D. 19th नवɾर      19th November 

 

24. भारत मे ँिनɻ मे ँसे कौन सी पवŊत ŵँृखला सबसे पुरानी है ? 

Which of the following mountain ranges of India are the oldest 

 A. अरावली  Aravali B. िहमालय  Himalayas 

 C. सतपुडा   Satpura D. नीलिगरी  Nilgiri 

 

25. िनɻ िवटािमन Ȫयो ँमे ँसे कौन सा Ȫय एंटीअ ƛॅीडŐट का कायŊ करता है ? 

Which of the following vitamin pair works as an antioxidant ? 

 A. A,  C B. C,   E 

 C. B2,  D D. E,   K 

 

26. ओज़ोन का ˑर हमे ँिकससे सुरिƗत रखता है ?     The Ozone layer protects us from ? 

 A. ̊ʴमान िकरणे ँ      Visible rays B. पराबœगनी िकरणे ँ  Ultra violet rays 

 C. Ű˦ांडीय िकरणे ँ      Cosmic Rays D. अवरƅ िकरणे ँ         Infra red rays 

 

27. शɨ "OPTICIANS"  मे ँउपलɩ अƗरो ँसे िनɻ मŐ से कौन सा शɨ नही ंबन सकता ? Which of the 
following word cannot be formed using the letters of the word "OPTICIANS"  

 A. PAINTS B. POPE 

 C. PAINS D. COINS 
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28. यिद िकसी कूट भाषा मे,ँ "BOOK"  को "CQRO" िलखा जाता है, तो "ROAD" को उसी कूट भाषा मे ँ
िकस Ůकार िलखŐगे ? In a certain code language, "BOOK" is written as "CQRO". How is 
"ROAD" written in that code language? 

 A. SQDH B. SQCH 

 C. SRDH D. SREH 

29. The child is playing with a red ball. Red is ? 

 A. Noun B. Verb 

 C. Adverb D. Adjective 

30. The child and his mother were coming.  Here and is? 

 A. Pronoun B. Noun 

 C. Verb D. Conjuction 

31. Hari is a small boy. Hari is? 

 A. Common Noun B. Proper Noun 

 C. Collective Noun D. Abstract Noun 

32. िनɻ पहेली को सुलझाते Šए, “?” िनशान लगे ̾थान का उȅर खोजे ँ? 

Solve the following puzzle and answer that which number will come in place of “?” 
mark?  
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 A. 2 B. 4 

 C. 6 D. 12 

33. Ůʲ िचũ को मोड़ने पर िदये गये उȅर िचũ मे ँसे कौन सा िचũ बनेगा ?  

From the given options, which answer figure can be formed by folding the question 
figure? 

 

Question 
Figure:  

 

 

 
    

 A. 

 

B. 

 

 C. 

 

D. 

 

34. Complete the following figure matrix by selecting the right figure from the given 
options. 
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 A. 

 

B. 

 

 C. 

 

D. 

 

35. नीचे िदये गये उȅर िचũो ँमे ँसे ऐसे उȅर िचũ का चयन करँे िजसमे ँŮʲ िचũ समािहत/ िछपा Šआ हो ?  

From the given answer figures, select the one in which the question figure is hidden/ 
embedded.  

 

 A. 

 

B. 

 

 C. 

 

D. 

 
 

36. िनɻ ŵंृखला को पूणŊ करँे ?    Complete the series - AZ, BY, CX, …..?.... 

 A. DW B. GH 

 C. IJ D. EF 
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37. िनɻ मे ँसे अɊ से िभɄ शɨ समूह है ?   The group of letters different from the others is? 

 A. PSBEFG B. MOTXYZ 

 C. CHJLMN D. ORNODF 

38. िनɻ मे ँसे अɊ से िभɄ शɨ समूह है ?   The group of letters different from the others is? 

 A. IKMO B. ACEG 

 C. TVWY D. FHJL 

39. िनɻ मे ँसे िभɄ शɨ चुने ँ-   Choose the odd word 

 A. मदुराई    Madurai B. कोणाकŊ    Konark 

 C. एलोरा     Ellora D. खजुराहो   Khajuraho 

40. नौ करोड चार लाख छ: हजार दो है ?   Nine crore four lakh six thousand two is ? 

 A. 90406002 B. 94006002 

 C. 9040602 D. 904060020 

41. 30 और 50 के मȯ की सभी Ůाईम संƥाओ ँका औसत होगा ?   

The average of all prime numbers between 30 and 50 will be ? 

 A. 39.8 B. 40.8 

 C. 30.8 D. 35.8 

42. 0.2, 0.02 and 0.002 का Ůोडƃ होगा ?   The product of 0.2, 0.02, and 0.002 will be ? 

 A. 0.08 B. 0.008 

 C. 0.0008 D. 0.000008 
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43. िनɻ मे ँसे कौन सा िभɄाँक सबसे बडा है ? Which of the following fractions is the largest ?  

    3/5, 4/7, 8/9 , 9/11 

 A. 8/9 B. 9/11 

 C. 3/5 D. 4/7 

44. नीचे दी गई संƥाओ ँमे ँसे सही सँƥा įरƅ ̾थान हेतु चुने ँ।  

Select the related number from the given alternatives.  

   18636 : 3106 : : 2508 :  …? 

 A. 418 B. 406 

 C. 394 D. 430 

45. शɨ "OPTICIANS"  मे ँउपलɩ अƗरो ँसे िनɻ मŐ से कौन सा शɨ नही ंबन सकता ? Which of the 
following word cannot be formed using the letters of the word "OPTICIANS"  

 A. PAINTS B. POPE 

 C. PAINS D. COINS 

46. यिद हम 672 Ŝपये को 5:3 के अनुपात मŐ िवभािजत करते हœ, तो उȅर है ?  

If we divide Rs 672 in the ratio of 5:3, the answer is ? 

 A. 420 and 252 B. 425 and 250 

 C. 460 and 250 D. 420 and 250 

47. 7500 Ŝपये पर 2 साल के िलए 4% Ůित वषŊ की दर से चŢवृİȠ ɯाज वािषŊक ŝप से संयोिजत है ?  
The compound interest on Rs 7500 at 4% per annum for 2 years compounded annually 
is ? 

 A. 602 B. 612 

 C. 600 D. 782 

 



EXAMINATION FOR MTS - 2023 

 

ICFRE-Rain Forest Research Institute, Jorhat (Assam) Page 12 

 

48. 15 िकमी/घंटा की गित से दौड़ने ँपर अİखलेश को 800 मीटर की दूरी तय करने मŐ िकतने िमनट लगते 
हœ? How many minutes does Akhilesh require to cover 800 meters with the running 
speed of 15 Km/hr ? 

 A. 3.2  B. 1.125  

 C. 2.02 D. 4.12  

49. 513, 1134 और 1215 का उǄतम सामाɊ गुणनखंड है? The Highest Common Factor of 513, 
1134 and 1215 is ? 

 A. 26 B. 39 

 C. 27 D. 29 

50. यिद कुक को बट्लर कहŐगे, बटलर को मœनेजर, मœनेजर को टीचर, टीचर को ƑकŊ  और ƑकŊ  को 
िŮंİɌपल तो कƗा को कौन पढायेगा ?  

If a cook is called butler, butler is called manager, manager is called teacher, teacher is 
called clerk, and clerk is called principal, who will teach in the class 

 A. बट्लर Butler B. मœनेजर Manager 

 C. टीचर Teacher D. ƑकŊ   Clerk 

51. ǒांत करो 3/5 का 4/7 का 5/12 का 1015 ?             Solve 3/5 of 4/7 of 5/12 of 1015 ? 

 A. 220 B. 340 

 C. 240 D. 145 

52. यिद 'x' का मतलब '+' है, '+' का मतलब 'x' है, '–' का मतलब '÷' है और '÷' का मतलब '–', तो िनɻ मे ँ
से कौन सा समीकरण सही होगा ?  

If 'x' means '+', '+' means 'x', '–' means '÷' and '÷' means '–', then which of the following 
equation is correct ? 

 A. 12 -3 x 4 = 12 B. 5 + 2 – 4 = 13 

 C. 49 x 7 – 14 = 49 D. 44 + 4 – 2 = 88 
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53. यिद 3 # 4 % 8 = 6 और 9 % 4 # 3 = 12 तो 12 % 6 # 24 = ? 

If 3 # 4 % 8 = 6 and 9 % 4 # 3 = 12, then 12 % 6 # 24 = ? 

 A. 1 B. 4 

 C. 2 D. 3 

 

54. िनɻ अंŤेजी के शɨो ँको अंŤेजी शɨकोश मे ँउनके Ţम के अनुसार ʩवİ̾थत करŐ  –  

Arrange the given words in the sequence in which they occur in the dictionary. 

Viper Vapour Victory Vacuum Visit 

1 2 3 4 5 
  

 A. 42135 B. 42315 

 C. 24315 D. 24135 

55. िनɻ संƥा ŵंृखला मे ँअनुपİ̾थत संƥा को िदये गये उȅरो ँसे पूणŊ करँे ?  

Select the missing number from for the given alternative to completer ht the number 
series:          2, 9, 28, 65, ……, 217, 344 

 A. 152 B. 127 

 C. 104 D. 126 

 

56. देश के रा Ō̓ पित को उनके कायŊकाल समापन के पूवŊ ही दोषारोपण Ȫारा पदǉुत करने हेतु िकसकी 
िसफाįरश की आवʴकता होती है ? Whose recommendation is mandatory to impeach the 
President of India from his office before the completion of his/her term? 

 A. राǛ सभा अȯƗ     Rajya Sabha Speaker B. Ůधान मंũी Prime Minister 

 C. भारत के मुƥ Ɋायाधीश  

The Chief Justice of India 

D. संसद के दोनो सदन  

Both houses of the Parliament 
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57. िचȅौड़गढ़ मे ँिवजय ˑʁ का िनमाŊण िकसने ँिकया ? 

Who has built the Vijay Stambha (Victory Tower) in Chittorgarh? 

 A. महाराणा सांगा     Maharana Sanga B. महाराणा Ůताप      Maharana Pratap 

 C. राणा कुʁा         Rana Kumbha D. दुजŊन िसंग             Durjan Singh 

 

58. "ˢराज हमारा जɉिसȠ अिधकार है और मœ इसे ले कर रšंगा" का नारा िकसने िदया ?  

Who raised the slogan “Swaraj is my birthright and I shall have it”? 

 A. महाȏा गांधी 

Mahatma Gandhi 

B. सुभाष चंū बोस 

Subhash Chandra Bose 

 C. बाल गंगाधर ितलक 

Bal Gangadhar Tilak 

D. लाला लाजपत राय 

Lala Lajpat Rai 

59. िकस भारतीय राǛ मे ँअिधकतम वन Ɨेũ है ?     Which Indian state has largest forest cover? 

 A. महारा Ō̓     Maharashtra B. राज̾थान     Rajasthan 

 C. तिमलनाडू    Tamil Nadu D. मȯ Ůदेश    Madhya Pradesh 

60. गुजरात राǛ के संदभŊ मे ँिनɻ मे ँसे Ɛा सही होगा ? 

Following is true about Gujarat state: 

 A. सबसे अिधक वन Ɨेũ 

Largest forest cover 

B. सवŊिधक जनसंƥा घनȕ 

Highest population density 

 C. सबसे लंबी समुūी रेखा 

Longest coastline 

D. एिशयािटक िसँहो ँका ना होना 

No Asiatic lion 
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61. पौधो ँमे ँɢोएम Ȫारा पोषक पदाथŖँ का सँवहन होता है ?   Phloem in plants transports food in - 

 A. ऊपर तथा नीचे दोनो िदशाओ ँमे ँ 

Both up and down direction 

B. पȅी से पूरे पौधे मे ँ

From leaves to whole plant 

 C. जडो ँसे पूरे पौधे मे ँ 

Roots to whole plant 

D. उपरोƅ मे ँसे कोई नही ं

None of the above 

62. मनुˈ के शरीर के बाहर 5-10 िमनट मे ँका रƅ का थſा बन जाता है, िनɻ मे ँसे कौन सा कारक 
उसमे मुƥ कायŊ करता है ? Blood coagulates outside human body in five to ten minutes. 
Which one of the following factors cause the coagulation?  

 A. फाईिŰन Fibrin B. अʛूमीन Albumin  

 C. माईयोसीन Myosin  D. मǍा  Bone marrow 

63. चीिंटयो ँȪारा काटने पर कौन सा अʅ छोड़ा जाता है ?   Which acid is released when Ants bite? 

 A. फोिमŊक अʅ  Formic Acid B. नाइिटŌ क अʅ  Nitric Acid 

 C. हाईडŌ ोƑोरीक अʅ Hydrochoric Acid D. स̵ɡूįरक अʅ Sulphuric Acid 

64. िनɻ िचũ मे ँC की घूमी šई आकृित पहचाने,ँ यिद B है A की घूमी šई आकृित है । 

In the following figure, find the rotated appearance of C if the B is the rotated version 
of A. 

 

Ůʲ िचũ 

Question figure 

 

 

उȅर िचũ  

Answer figure 

 

              1.           2.                     3.            4. 



EXAMINATION FOR MTS - 2023 

 

ICFRE-Rain Forest Research Institute, Jorhat (Assam) Page 16 

 

 A. 1 B. 2 

  C. 3 D. 4 

65. िछपकली, सįरसृप एवँ कबूतर के मȯ संबंधो ँको ठीक Ůकार से ŮदिशŊत करने वाला िचũ होगा ?  

The diagram that best illustrates the relationship among the wall lizard, reptile and 
pegion:  

 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

66.  िदये िचũो ँके आधार पर पाँसे के 3 िबंदु वाली तरफ के उलटी तरफ िकतने िबंदु होना चािहये? 

Based on the figures given, how many dots should be there on the dice face opposite 
the one with three dots? 

 

 A. 2 B. 5 

 C. 4 D. 6 

 

67. एक िचũ को केवल एक ही बार उपयोग करते Šए, िदये गये िचũो ँको तीन वगŖँ मŐ बाँटे ँ-  

Group the given figures into three classes using each figure only once - 
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 A. 1,2, 3; 4,5,6;  7,8,9 B. 1,3,5;  2,4,6;  8,7,9 

 C. 1,7,8;  2,4,9;  3,5,6 D. 2,5,4;  6,3,1;  9,8,7 

 

68. िनɻ मे ँसे िकस ̾थान पर गुŜȕाकषŊण सवाŊिधक होता है ?  

Gravitational force is maximum at which of the following place? 

 A. भूमȯ रेखा पर At equator B. ककŊ  रेखा पर At tropic of cancer 

 C. मकर रेखा पर At tropic of Capricorn D. Ŭुवो ँपर  At poles 

 

69. भारत का Ůथम रा Ō̓ ीय समुūी जैविविवधता कŐ ū कहाँ İ̾थत है ? 

India’s first National Center for Marine Biodiversity (NCMB) is located in which city? 

 A. भावनगर Bhavnagar B. जामनगर Jamnagar 

 C. मुɾई  Mumbai D. पुडूचेरी  Puducherry 

70. िनɻ मŐ से िकस देश मे ँपɼास के घास के मैदान İ̾थत है ँ। 

In which of the following countries is the Pampas grasslands situated ? 

 A. अजŒिटना Argentina B. Űाज़ील  Brazil 

 C. िचली  Chile D. इƓेडोर  Ecuador 
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71. भारत मे ँबाघ पįरयोजना की शुŝआत कब Šई ?    When was ‘Project Tiger’ launched in India? 

 A. 1968 B. 1975 

 C. 1972 D. 1993 

 

72. एडॉʚ िहटलर Ȫारा शुŝ की गई गुɑ पुिलस को Ɛा कहा जाता था?   
What was the secret police started by Adolf Hitler called ? 

 A. गेːापो  Gestapo B. मोसाद   Mossad 

 C. चेका  Cheka D. हवलदार  Hawaldar 

 

73. कौन सा जानवर कैİ̵शयम काबŖनेट के खोल के अंदर रहता है?  
Which of the animals live inside a shell of calcium carbonate ? 

 A. ओईː  Oyster B. अथŊवमŊ  Earthworm 

 C. कॉकरोच Cockroach D. रैट  Rat 

 

74. एक पदाथŊ के ŝप की िनिʮत आकृित नही ँ है, परंतु उसका िनिʮत आयतन है, यह िकस पदाथŊ का 
उदाहरण है ?  A form of matter has no fixed shape but has a fixed volume, an example of 
this form of matter is ? 

 A. िŢɐन  Krypton B. केरोसीन  Kerosene 

 C. काबŊन ːील Carbon Steel D. काबŊन डाईआƛाईड Carbon dioxide 

 

75. एˋोिबŊक अʅ िकस िवटािमन का ˓ोत है ? Ascorbic acid is a source of which vitamin ? 

 A. िवटािमन के   Vitamin K B. िवटािमन सी    Vitamin C 

 C. िवटािमन ए     Vitamin A D. िवटािमन बी     Vitamin B 
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76. Ƹोबल वािमŊगँ के िलये Ůमुख ŝप से कौन सी गैस उȅरदायी है ?  Which gas is mainly responsible 
for the global warming ? 

 A. काबŊन डाईआƛाईड     Carbon dioxide B. हाईडŌ ोजन                Hydrogen 

 C. आƛीजन                     Oxygen D. नाईटŌ स आƛाईड    Nitrous oxide 

77. िनɻ मे ँसे कौन सा िमŵण नही ँहै ?  Which of the following is not a mixture ? 

 A. कैरोसीन  Kerosene B. वायु  Air 

 C. एʋोहल  Alcohol D. पेटŌ ोल  Petrol 

78. िनɻ मे ँसे िकसका एक िनिʮत घुलाँक और Ɠथनाँक नही है ?  

Which one of the following does not have a fixed melting and boiling point ? 

 A. सोना    Gold B. एथनोल    Ethanol 

 C. वायु    Air D. औƛीजन   Oxygen 

79. Ƹुकोज िकस Ůकार की शकŊ रा है ?   Glucose is which type of carbohydrate ?  

 A. मोनोसैकेराईड  Monosaccharide B. डाईसैकेराईड  Disaccharide 

 C. टŌ ाईसैकेराईड  Tri-saccharide D. टेटŌ ासैकेराईड  Tetrasaccharide 

80. पदाथŊ का एटोिमक िसȠांत िकसके Ȫारा Ůˑािवत िकया गया था?  The atomic theory of matter 
was proposed by ?   

 A. जान कैनेडी   John Kennedy B. लोवाइजर   Lovoisier 

 C. Ůाउː   Proust D. जान डाʐन   John Dalton 

81. वायुमंडलीय वायु दाब नापने मे ँकाम आता है?  Used in measuring Atmospheric Air Pressure ? 

 A. एिनमोमीटर  Anemometer B. एमीटर  Ammeter 

 C. एरोमीटर  Aerometer D. बैरोमीटर  Barometer 
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82. समूह मŐ अɊ से िभɄ संƥा चुिनए -  Choose the odd number from others in the group - 

 A. 25 B. 49 

 C. 12 D. 37 

83. मŐडलीफ Ȫारा दी गई आवतŊ सारणी तȕो ंके संबंध को िकस आधार पर दशाŊती है?                                 

The Periodic Table given by Mendeleev shows the relationship of elements on the basis 
of – 

 A. परमाणु संƥा  Atomic number B. परमाणु भार     Atomic mass 

 C. खोज का समय  Time of discovery D. उपयोिगता    Usefulness  

84. उȅर के ŝप मŐ सबसे अǅा िवकʙ चुनŐ-           Choose the best option as an answer- 

एक कारखाने मŐ हमेशा होता/ होती है -           A factory always has – 

 A. िबजली  Electricity B. िचमनी     Chimney 

 C. बेचने वाले  Sellers D. कमŎ  Workers 

85. उȅर के ŝप मŐ सबसे अǅा िवकʙ चुनŐ-           Choose the best option as an answer- 

एक अ˙ताल मŐ हमेशा होता है-         A hospital always has- 

 A. िबˑर       Beds B. नसŊ      Nurse 

 C. िचिकȖक    Doctor D. कमरे     Rooms 

86. िपता की आयु बड़े पुũ की आयु की दोगुनी है। दस वषŊ बाद िपता की आयु छोटे पुũ की आयु की 3 गुनी 
होगी। यिद दोनो ंपुũो ंकी आयु के बीच का अंतर 15 वषŊ है, तो िपता की आयु है- Father is twice that 
of the older son. Ten years later the age of the father will be 3 times the age of the 
younger son. If the difference between the ages of the two sons is 15 years, the age of 
the father is- 

 A. 100 B. 70 

 C. 60 D. 50 
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87. भारत मŐ सावŊजिनक सं̾थान बœक हœ?  Public institution banks in India are ? 

 A. 27 B. 29 

 C. 25 D. अɊ  

 

88. अɊ से िभɄ िवकʙ को पहचाने ँ-            Identify different from the others- 

 A. ऑƛीजन    Oxygen B. आयोडीन     Iodine 

 C. हाइडŌ ोजन     Hydrogen D. नाइटŌ ोजन     Nitrogen 

89. अɊ से िभɄ िवकʙ को पहचाने ँ-            Identify different from the others- 

 A. अथवŊवेद     Atharvaveda B. आयुवőद      Ayurveda 

 C. ऋगवेद      Rigveda D. सामवेद      Samveda 

90. अɊ से सही िभɄ िवकʙ को पहचाने ँ-            Identify truly different from the others- 

 A. कीट्स               Keats B. ग़ािलब            Ghalib 

 C. टोʤटोय          Tolstoy D. वड्ŊसवथŊ          Wordsworth 

 

91. जब आप िकसी टŌ ेन मŐ चढ़ते हœ, तो आपको अपनी सीट के नीचे एक सूटकेस िमलता है। आप Ɛा करŐ गे ? 
While you board a train, you find a suitcase beneath your seat. What will you do-? 

 A. मामले की सूचना पुिलस को दŐ गे 

Report the matter to the police 

B. सामŤी को देखने के िलए सूटकेस खोलŐगे  

Open up the suitcase to look through the 
contents 

 C. सूटकेस मŐ रखे कागजो ंसे मािलक का 
पता खोजने की कोिशश करŐ गे 

Try to find the address of the 
owner from the papers in the 
suitcase 

D. दावा करने के िलए कोई नही ंिमलनेसे इसे अपने 
कɥे मŐ लŐगे 

Finding no one to claim it, take it into your 
possession 
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92. िजस Ůकार डॉƃर का सɾंध रोग िनदान से है तो Ɋायाधीश का सɾंध है ? 

Doctor is related to Diagnosis in the same way a Judge is related to ? 

 A. Ɋायालय       Court B. दǷ            Punishment 

 C. वकील             Lawyer D. िनणŊय        Judgement 

 

93. िनɻ मे ँसे िकस इकाई को िवद्यूत आवेग मापने के िलये उपयोग िकया जाता है ?  

Which of the following unit is used to measure electric charge ? 

 A. एɼीयर  Ampere             B. जूल  Joule                    

 C. वोʐ  Volt                    D. कूलɾ  Coulomb     

          

94. एक सामाɊ उपयोग मे,ँ एक हेयर डŌ ायर 3.5 एɼीयर Ůवाह पर चलता है तो एɼीयर मे ँउपयूƅ ɡूज 
चुिनये –   In normal use, a current of 3.5 A flows through a hair dryer. Choose a suitable 
fuse from the followings - 

 A. 3 B. 5 

 C. 10 D. 30 

 

95. जून 2023 तक भारत का सबसे तेज सुपर कंɗूटर कौन सा है ? As of June 2023 which is the 
fastest super computer in the contry ?  

 A. पीयूष  Piyush B. Ůशांत  Prashant 

 C. ऐरावत   Airawat  D. पुʺर  Pushkar 

96. एल.पी.जी. िसलŐडर मे ँकौन सी गैस भरी जाती है?  Which gas is filled up in LPG cylinder ? 

 A. ɯूटेन      Butane B. Ůोपेन        Propane 

 C. पेȴेन      Pentane D. उपरोƅ सभी  All of these 
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97. िनɻ मŐ से लोकोिȅ कौन सी है - 

 A. अब पछताए होत का जब िचिड़या चुग गई खेत  B. नाको ंचने चबाना  

 C. बाल बांका ना होना  D. मंुह की खाना  

 

98. शुȠ वाƐ कौन सा है ? 

 A. हʟा-गुʟा सुनते सुनते कानो ंपाक गया  B. हʟा-गुʟा सुनते सुनते कान पाक गये  

 C. हʟा-गुʟा सुनते सुनते कान पाक गयी  D. हʟा-गुʟा सुनते सुनते कान पक गया  

 

99. शुȠ वाƐ का चयन कीिजये -  

 A. गीता, अनीता और सुनीता पढ़ रही हœ  B. गीता और अनीता, सुनीता पढ़ रही है  

 C. गीता, अनीता और सुनीता पढ़ रहे हœ  D. गीता, अनीता, सुनीता और पढ़ रही है  

 

100. ऊजाŊ की ʩापाįरक इकाई है ?             The commercial unit of energy is ?  

 A. वाट             Watt B. वाट-घंटा           Watt-hour 

 C. िकलोवाट-घंटा    Kilowatt-hour D. िकलोवाट           Kilowatt 
 



 

ICFRE-Rain Forest Research Institute, Jorhat (Assam) 
 

MTS ANSWER KEYS, 2023 

Q. NO ANS   Q. NO ANS   Q. NO ANS Q. NO ANS 
1 B   31 B   61 A 91 A 
2 B   32 B   62 A 92 D 
3 D   33 C   63 A 93 D 
4 D   34 B   64 A 94 C 
5 B   35 A   65 A 95 C 
6 B   36 A   66 B 96 D 
7 A   37 D   67 C 97 A 
8 D   38 D   68 D 98 B 
9 D   39 C   69 B 99 A 

10 B   40 A   70 A 100 C 
11 B   41 A   71 C    
12 C   42 D   72 A    
13 D   43 A   73 A    
14 B   44 A   74 B    
15 D   45 B   75 B    
16 C   46 A   76 A    
17 B   47 B   77 C    
18 D   48 A   78 C    
19 C   49 C   79 A    
20 D   50 D   80 D    
21 C   51 D   81 D    
22 C   52 D   82 B    
23 A   53 D   83 B    
24 A   54 B   84 A    
25 B   55 D   85 C    
26 B   56 D   86 D    
27 B   57 C   87 A    
28 A   58 C   88 B    
29 D   59 D   89 B    
30 B   60 C   90 C    

 


